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Zdjes az uj kormány, i
Lukács László nyilatkozata.

Magyarországon még mindig akad j 
néhány férfin, aki a legválságosabb 
napokban is hajlandó miniszteri tárcát : 
vállalni. Nincs tehát semmi meglepő 
abban, hogy Lukács Lászlónak alig 
negyvennyolc óra alatt sikerült telje­
sen megalkotnia kabinetjét. Feladatát 
kétségtelenül jelentékenyen megköny- j 
nyitette az, hogy munkatársaiul a 
Kbuen-kabinet valamennyi tagját fel­
kérhette. akik régi tárcájukat majdnem 
mindannyian megtartják.

Csak a pénzügyminiszteri, a bel­
ügyi és a horvát miniszteri tárca ké­
rni uj kezekbe. Az uj pénzügyminisz­
ter feleszky János államtitkár, aki­
nek van képessége ahhoz, hogy fontos 

Villásában hasznos szolgálatokat tehes- ’ 
■ sen az országnak. A miniszterelnök 

I ugyanis a választói reform nagy jeleni 
I luíógóre való tekintettel a belügyi 
1 tárcát magának tartotta meg, nem 
hagyván figyelmen kívül azt a körül­
ményt sem, hogy a parlament mun­
kaképességének helyreállítását esetleg 
az uj választások hozhatják meg.

A horvát kérdés elsőrendű fontos­
ságúnak felismerése nyilvánul meg ab­

ban, hogy az uj kormányelnök a töb­
bivel egyidőben a horvát miniszteri 
tárcát is betöltötte, még pedig a hor­
vát politikai élet egyik kiválóságával : 
Josipovich Gézával, aki ismételten kép­
viselte szllkebb hazáját a magyar ki­
rályi kormányban.

•Josipovich Géza, tradícióihoz hí­
ven, de benső meggyőződésből is, az 
unió őszinte hive és a horvátországi 
állapotokról a múlt napokban közre­
adott nyilatkozatai élénk rokonszenv- 
vel találkoztak nemcsak nálunk, de a 
horvát politikai élet mérsékelt elemei 
közt is.. Az ő személye •< horvát ügyek 
élén feljogosít mindenkit arra a re­
ményre, hogy a Dráván túl a fel­
függesztett alkotmány Stürglihék ok- 
vetetlenkedése dacára mielőbb vissza­
lesz állítható.

Ab uj kormány.
Lakács László miniszterelnök vasárnap 

folytatta és befejezte tárgyalásait kormányá­
nak megalakítása érdekében. A miniszter­
elnöknek sikerült megnyernie a kabinet tag­
jául, a horvát miniszterség vállalására Josi­
povich Géza titkos tanácsost, a Wekei'le- 
kotmány volt miniszterét, igenlő választ ka­
pott a miniszterelnök arra a fölszólitásra is, 
amelyet a vallás és közoktatásügyi tárca 
vállalása érdekében Zichy János grófhoz in­
tézett. Ezek szerint az uj Lukács-miniszte­

rin m teljes névsora a következő:
Miniszterelnök: Lukács László.
A király személye körüli miniszter: 

Lukács László.
Belügyminiszter: Lukács László.
Kereskedelmi miniszter : Beöthy László.
Pénzügyminiszter: Telcszky János.
Fö dmivelési miniszter : Serény i Béla

gróf.
Igazságügvminiszter: Székely Ferenc.
Honvédelmi miniszter: Hazai Samu,
Vallás- és közoktatásligvi miniszter: 

Zichy János gróf.
Hjrvát miniszter: Josipovich Géza.

Az alakuló értekezlet.
Az uj miniszteriem vasárnap délben a 

pénzügyminisztériumban Lukács László mi­
niszterelnök elnöklésével megtartotta alakuló 
értekezletét. A konferencián, amely körülbe­
lül egy óra hosszat tartott, az alakulással 

\ összefüggő kérdéseket beszélték meg. A kői ■ 
mány tagjainak kinevezésére vonatkozó ok 
mányokat még a vasarnap iulx u.oan feltár- 

, jesztettéfc ő felsége kabinetirodájába. A ki­
nevezésről intézkedő királyi kéziratok a hi­
vatalos lap keddi számában jelennek meg. i 

I miniszteri értekezlet után Lukács László m 
niszterelnök látogatást tett a miniszterelnöki 
palotában Khuen-Héderváry Károly gróf b - 

j mondott miniszterelnöknél. Politikai körökbe 
I az volt a hir, hogy Lukács László a parla­

ment munkaképességének biztosítása érdeké­
ben mar a vasárnapi nap folyamán megkezdi 

j megbeszéléseit az ellenzéki pártok vezető 
; szí melyiségeivel. Ez a hir valótlannak bi

Fortuna.
A Messagerie Maritime rozoga hajója 

ugyancsak táncolt a Földközi-tenger fékeve- 
>zett hullámain és a tapasztalatlanabb utasok 
egész serege állott a gőzös fedélzi "nek kor­
latja mellett, hogy bizonyos kikerülhetetlen 
keserűségeket az óceán mélyében helyezze­
nek ei. . .

A fülledt levegőjű hajó-szalonban csak 
a legtengeredzettebb utasok tartózkodtak. — 
Ziemansky grófné és a párisi udvarlói, meg 
én , , . Bevallom, alapjában véve nem értem, 
hogy ez a táncosnőből lett arisztokrata nő 
miéri utazik az M. M. olajszagú hajóján, 
amikor, ha akarná, építtethetne magának egy 
emeletes kéj-jachtot a legdrágább angol hajó­
gyárban . . .

Mindig, valahányszor ez a nyavalyás al­
kotmány nyekkent egyet a bősz hullámok 
karján erre gondoltam és átkoztam a sor­
sot, hogy miért nem pazarló a grófnő; akkor 
nem ebben a szurokblizben gunnyasztanánk, 
hanem félelem nélkül néznénk a háborgó 
óceánt egy öntudatosan, nyugodtan haladó 
gőzös fedélzetéről.

De hiába, a dolog másképpen van és 
nekem az a vigaszom sincs meg, hogy c 
dolog miatt szemrehányást tegyek a szép 
ó'cmanskynénak.

Bmdeaur eredetileg szt hiszem —

ama hajlott orrú keleti nemzetséghez tarto­
zott, de Parisba jőve, magára öltötte saját 
rossz szokásai tetejébe a francia fajta minden 
alantos vonását, igy aztán — természetesen
— a lehető legkitűnőbb ember vált belőle.

Kezdetben nem figyeltem arra, amit 
mond, de aztán érdekelni kezdett a meséje.

Akkoriban szegény ember voltam és 
mégis bátorkodtam beleszeretni a keleti bank 
vezérigazagtójának a leányába! És bármilyen 
lusta és nehézvérü voltam, egy kérlelhetetlen 
ösztön űzött, hajtott, hogy megkérjem a 
leány kezét ... Egy napon megjelentem a 
titkárnál és elmondtam, ml a szándékom. A 
pénzember kinevetett.

— Hiszen önnek nincs egy fillérje sem!
— mondta gúnyosan.

- Bocsánat! — válaszoltam Van 
tízezer franl om!

Ideálom atyja könyezett a kacagástól:
— Mit akar vele ? — csufolódott —. 

Menjen és csináljon belőle holnapig egy mil­
liót, akkor beszélgethetünk!

— Rendben van! —■ mondtam hidegen 
és kitámolyogtam. Az agyamra egy neh a, 
sürü fátyol borult. Esküszöm, hogy azon a 
napon egy öntudatos lépésem nem volt. 
Pusztán az ösztönöm Útmutatása szerint cse­
lekedtem. Azt sem tudom, hogyan kerültem 
éjszaka a latin negyed egy hírhedt kártya- 
barlangjába ... A teremben nagy játék folyt.

Két orosz herceg és egy amerikai tröszt- 
király is ült az asztalnál. Helyet foglaltam, 
szinte gépiesen vettem elő a tárcám . . . 
Első tétnek egész vagyonomat dobtam a vo­
nalra. A bankár leosztotta a kártyát . . . 
Nyertein. Nem érdekelt . . . Bent hagytam az 
egesz összeget. A bankot adó orosz idegesen 
fölszisszent és vajszinti kezének keskeny uj­
jaival idegesen dobolt a posztón.

— Nem lesz nagy a tét? — kérdezte.
Hülyén meredtem a vértelen arcába:
— Nem! — mondottam nehezen forgó 

nyelvvel.
Újra nyertem és újra nem nyúltam a 

pénzhez.
— Most már követelem, hogy bent­

hagyja a tétet! — hörögte az orosz.
— Jó! — bólintottam kábultan.
Újra kilencem volt és én kábán néztem, 

hogyan gyűlik a pénz előttem. Már az egész 
társaság ellenem játszott, az én babonás 
tétem ellen . . . Nem bírtak velem, fátyolon 
keresztül, félöntudattal láttam, hogy sápad, 
verejtékezik a játékosok arca . . . Hirtelen 
valami friaseség szállt meg. Mintegy ielsőbb 
parancsszóra fölnsrrottam. Köszönöm uraim, 
elég volt — mondtam — és a felöltőm zse­
beibe gyűrtem a bankjegyeket . . .

A vesztibiuben megszámoltam a pénzt.
Pontosan egy millió volt!

Paul Xar«ruLbrit'1.
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/onyult: a miniszterelnök sem Kossnth e- 
rencet, sem Justh Gyulát nem látogatta meg 
vasárnap. A pártvezérek saját híveikkel foly­
tattak megbeszéléseket.

As uj miniszterelnök 
nyilatkozatai.

A jövő hétfőn, ápr. 29-én mutatkozik 
be az uj kormány a parlamentben. De azok 
a nyilatkozatok, amelyeket Lukács László 
egy nagy bécsi lup budapesti levelezője előtt 
tett, rávilágítanak e kormány terveire, ame­
lyekkel a parlament munkaképességét és az 
ország életerejét emésztő válság megoldását 
biztosíthatni reméli.

—- A választási reform megalkotása 
tekintetében — mondotta a miniszterelnök
— bizonyos megállapodott nezeteim vau­
nak. Én igazán demokratikus választási 
reformot akarok és azt hiszem, hogy azzal, 
amit hozni fogok, a legradikálisabb elemek, 
sőt a szociáldemokraták is meg leh -tnek 
majd elégedve. Másrészt azonban feltét­
lenül meg akarom óvni a nemzeti érdeket 
és ebben bizonyára egyetérteni fog velem 
minden ellenzéki párt is. Azt hiszem, meg­
találtam azt az utat, amelyen mind a két 
érdek összeegyeztethető. Egv igen kis kör­
ben mar ismertetnem gondolataimat, me­
lyek mindenütt kedvező logadtatásra talál­
tak. Bele kell menni a kérdés részleteibe 
és vigyázni kell arra, mily következni -nyé­
két vonhat maga után a gyakorlatban a 
választási reform egyik vagy másik fór- 
maja. Akkor kétségtelenül lehetséges lesz 
oly megoldás, amely az egész parlament 
helyeslesével találkozik.

A miniszterelnök aztán annak a vára­
kozásának adott kifejezést, hogy a delegációk 
ezúttal csak rövid ideig maradnak együtt és 
üléseik simán fognak folyni.

Mindenesetre lehetséges — úgy mond
— hogy a delegációban bizonyos politikai 
kérdések is szóba kerülnek, a többi közt 
azok a fejtegetések is, amelyek az osztrák 
Reichsratban a horvátországi viszonyokról 
elhangzottak és amelyeket itthon az ország 
belső ügyeibe való beavatkozásnak tekin­
tenek. Nincs semmi ok rá, hogy ilv vitá­
tól megijedjünk. A kormány ez incidensek­
kel szemben a legnyomatékosabban hang­
súlyozni fogja álláspontját, mt-lvlyel, amint 
meg fognak róla győződni, Magyarorszag 
politikai közvéleménye teljesen meg lehet 
majd elégedve.

Egyház és iskola.
Paphallgatás. A nagylétai ref. egyház 

küldöttsége apr. 14-én megtiallga'ta Sóvasó 
Gábor hajdúböszörményi segedlelkeszt, aki 
pályázni fog a Marjai Peter távozásává! 
megüresedett parőchiára-

Négy vsa éves találkozó. Negyven 
éves találkozóra gyűlnek össze azok. akik 
1872-ben tettek érettségit a debreceni ref. 
főgimnáziumban. A debreceni egykori iskola 
larsak szombaton délután a püspöki hivatal­
ban tartott összejövetelükön jun.us 8-ikára 
tűzték ki a találkozó időpontját s erről kör­
levélben értesítik volt kollégáikat, araelvet 
Hajdú Zsigmond püspöki titkár már elkészí­
tett s kívüle dr. Csikós Sándor, dr. Hollän­
der Dezső, Horváth Sándor, Medgvessy Fe- 
renc, Papp Lajos, Szele György, Szabó Jó­
zsef és Szilágyi Imre írtak alá.

Tanítók otthona. A debreceni tanítók 
otthona helyiséget kért a várostól, ahol össze­
jöveteleit tarthassa. A tanács a regi gazda­
sági tanintézet 5. számú termét engedte át a 
tanítók otthona részére.

Ülés a ref. egyháznál. A ref. egy­
ház orgonaépittetó bizottsága kedden délután 
ülést tart.

Adomány a Kálvineum részére. A 
szatmári ref. egyházmegyei lelkészek gyám­
intézete 300 korona adományt szavazóit meg 
a Kálvineum részére.

Kálvin hatása és a Kalvinismus 
Európa keleti országaiban. S. Szabó 
József, a ref. főgimnáz um kiváló képzettségű 
tanára, egy újabb, jeles munkával gazdagí­
totta a magyar protestáns irodalmat. Lefordí­
totta Koesche György „Kálvin hatása és a 
Kálvinizmus Európa keleti országaiban8 cimtl 
nagy müvének legbecsesebb részletét ét ezzel 
együt adta ki eredeti tanulmányát: „A helvét 
irányú reformáció elterjedése Magyarországon 
és Erdélyben* címmel. E könyvet szakkörök­
ben a legőszintébb elismeréssel fogadták s 
különösen kiemelték a tudós professzor finom 
históriai érzékét. S. Szabó József egyik leg­
számottevőbb magyar protestáns történetírónk, 
akinek tekintélyét bizonnyára jelentékenyen 
emelni fogja ez a most megjelent és dicsére­
tekkel már is elhalmozott müve.

A vallástanár képesítés. A vallás­
tanár képesítő vizsgálatra a kitűzött határ­
időig a következők jelentkeztek: Beőr Ká­
roly, Marjai Géza, Szabó Zsiemond, Nánay 
Béla, Bodnár Gabor, Body Dénes, Safran 
Jenő, Szabó Miklós. A jelentkezők kérvényeit 
a püspöki hivatal tegnap tette át 8. Szabó 
Józsefhez, a vizsgáló bizottság jegyzőjéhez.

A hajduszoboszlói Kálvineum-ünne­
pély. A szombaton délután megtartott Kál- 
vineum-ünnepely minden tekintetben fénye­
sen sikerült. A megnyitó beszedet dr. Balta­
zár Dezső püspök tartotta, aki kiváló szónoki 
képességeivel valósággal elragadtatta a kö­
zönségét. Nagyon tetszett a dr. Leucz Géza 
főiskolai tanar tartalmas beszéde, úgyszintén 
a Németh Károly és Hörömpő Dezső theoló- 
gusok szavalatai is. F. Varga Lajos nagy­
rabéi lelkész néhány szép versével szerzett 
élvezetet, a főiskolai kántus pedig művészi 
énekszámaival. A műsort Bélteki Lajos haj­
duszoboszlói ref. lelkész lelkes szavai zárták 
be. Este a Kaszinóban bál volt, amelyen 
részt vett Hajdúszoboszló egész inteligenciája 
és a debreceni vendégek.

Az Árpádtéri templom harangjai.
A debreceni ref. egyház Egry Ferenc kis- 
gejőczi gyárában rendelte meg az Árpádtéri 
templom harangjait. Az egyik 22 métermázsa, 
a másik 11, a harmadik pedig 6 méV-rmazsa 
súlyú lesz.

jzabó Miklós S;.;„'í;"ffflSOeirED
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Dr. Baltazár Dezső 
körúton. 
MozgaSam

a Kálvineum érdekében.
A Kálvineum anyagi tőkéjének mesah 

pozása érdekében tudvalevőleg országos nw 
galom indult meg. Mindenütt estélyeket ren~ 
deznek a nemes és szép intézmény javán s 
ezekről az # ünnepségekről nem hiánvozhatik 
dr. Baltazar Dezső, püspök, az országos 
Református Lelkeszegyesület nagynevű el 
nöke, aki a Kálvineum felállításának eszméi 
jét évekkel ezelőtt felvetette s annak meg­
valósításáért törhetetlen igyekezettel és kedv­
vel fáradozik.

A közeli napokban öt református egv- 
ház rendez Kálvinén m-estélyeket, meíy4 
közül több a dunántúli egyházkerületbe esik 
Dr. Baltazár D -zsőt mindenünnen felszólí­
tották a közreműködésre s bár nagy áldoz - 
tokát kivannak tőle, a kérelem teljesítését 
még sem tagadta meg.

A püspök vasárnap délután utazott el 
Debrecenből a fővarosba, hol ápril 22-ikétő 
26-ig fog tartózkodni. Ez időre esnek ugyanis 
az egyetemes konvent ülései, amelyen" részt 
kell vennie. Április 26-án este Budapestről 
Abbáziába utazik, hol egy napig fog időzni. 
Ide sem pihenés céljából megy, hanem mert 
találkozni akar Kiss Ferenc püspöKladánvi 
lelkész-esperessel,jaki jelenleg ott üdül. " .

Április 28-án már Nagykanizsára érke­
zik, az ottani Kálvineum-estélyre, ápril 29-én 
pedig Enyingen szerepel szintén Kálvineum- 
estelyen. A következő nap, április 30-áii 
Kecskeméten várják, ahol ekkor lesznek I 
nagyszabású Kálvineum ünnepségek. Kecske« 

imeten fivérének, dr. Baltazár Gábor, gimná. 
zinmi tanárnak lesz a vendége. Innen még 
Ézegszárdra megy át, hogy megielenéseve 
emelje itt is a Kalvineum-estély fényét.

E hosszú ut után, május másodikán té| 
haza Debrecenbe. Azonban alig pár napm 
maradhat itthon, mert május 5-éré van kil 
tűzve a szatmári Kálvineum-estély. Ezen isi 
szabadelőadást fog tartani, amelyre régebb) 
Ígérete kötelezi.

Ez a programra eléggé mutatja a Ji 
Baltazár Dezső rendkívüli elfoglaltsága] 
Hozzá kell vennünk azonban még mindébe 
azt is, hogy a püspök most áll a tavasz 
egyházkerülcti közgyűlés előkészítése előtt 
amely egymagában véve is roppant súlyos 
terhet ró reá. Ha ezeket tekintetbe vesszükj 
akkor igazán csak az őszinte csodálkozást' 
hangján beszélhetünk a dr. Baltazár Dezsc^ 
páratlan agitálásáról és munkabírásáról.

Sport.
Football-mérkőzések.
D. T. E. -D. m. T. E. 3:1.

A D. M. T. E. várakozáson felül ki­
tünően tartotta magát s voltak pillanatok, a 
mikor a D. T. E. győzelme igen kétségessé 
vált. Ilyen pillanatával! az, a mikor a II. fél­
időben a D. M. T. E. Pauló bal szélsője révén 
váratlanul gólt ért el. Bizony a közönség az 
a részé, a mely a D. T. E.-hez húzott, ez 
után a gól után nem merte azt re­
mélni, hogy a D. T. E. győzni fog, a ki­
egyenlítésre is csak a vérmesebb reményüek 
számítottak. Ezeket a keserű perceket a 
D. T. E. lazsáló játékmodora okozta. Külö­
nösen az első félidő lanyha játéka bosszan­
totta a néző közönséget. Voltak olyanok, a 
kik azt kívánták, bárcsak kapná be már az 
első gólt, hadd villany ózná fel a vereség ér­
zete a kényelmesen játszó csapatot. Ez a 
kívánság tényleg teljesedett is. A M. T. E.

8®égy szobás erkélyes lakás,
eiösAtoamj*S!,,i“l?sS? kiad“’ ii w #8 Wae 1* <e- te- * au -gmá <- S.ZH «*•»**.]*«»



1912 április 23 pehrer.enl

T. E. 
s a

. W11S1B_ ____ _Ogi'SZ
mlk5r K^/’mmÜi^kicaereUék vofna. Mint a 

1- • -'-ágnldottak a

. „Áii» után észbe kapott a D. 
Ttrnvó szemmel láthatóan erósbhödőtt 
mikor Brodi a kiegyenlítő gok rúgta, az ^

Linzit" mének7oly tüzesen száguldottak a 
Pm F kapuja felé s tény es tumadasaiknak 

Mh7 állhatott ellent a M. T. E. össze- 
roppant védelme. A legteljesebb dicséret íl-

v T. E. csapatát is, a mely a lég­
ió percekben is küzdött, hogy a nagyobb 
üvu vereségét megakadályozza. 
al \ D T fi. szél menetében, de nappal 
„7pmben játszik. M. T. E. kezd, de csak- 
® „nr n T. E.-nél a labda, Szűcs lövésé 
iSan célt tévesztett. D. M. T. E. lerohan 
almaid nem gólt ér el. Újra a D. T. E. tá­
mad de Hajós lövése célt téveszt. M. T E. 
™éoen felnyomul, de a résén álló vedelem 
aipnt 4 halszélen Mészáros vezet szép táma­
dt’centerét Sziics kapásból rúgja, de Zalka 
kaDtis szépen ment. Hosszabb ideig egyenlő 
•'••tik" Hofstetter szabadrúgását Zalka kézzel 
íülti ’ a labda Tolnaihoz kerül, aki kapu 
.nellé lő. Ezután a M. T. E. támad, Stern 
kiszökik, lövését Blattner szépen menti. Ez­
után a D. T. E. vezet támadást, Hajós lö­
vése azonban egyszer a kapufát éri, másszor 
Sig a kapu mellett sivit el. Hajóst M. T. T. 
védelme kézzel tartja fel, a megítélt büntető 
ruhást azonban Tolnai a csoportosuló vede­
lem miatt nem tudja értékesíteni. A D. T. E. 
eredménytelen kornere fejezi be a félidőt. 
Félidő 0:0.

Az első félidő lanyha játéka után a II. 
félidőben kissé elevenebb küzdelem követ­
kezik. Mészáros centerét Tolnai kapura lövi, 
Zalka azonban korner árán ment, Mészáros 
újabb centerét kapus kiüti, a labda Bródihoz 
kerül, aki kapu mellé lő. Hajós szabadrúgá­
sát Móni védi. Ekkor a M. T. E. lerohan a 
Panic közvetlen közelről a vezető gólt rúgja. 
Kezdés után Mészáros vezet szép támadást, 
centeréből Bródi a kiegyenlítő gólt lövi. A 
tempó erősödik, a D. T. E. lelkesebben tá­
mad, Hajós és Horváth lövései azonban célt 
tévesztenek. Tolnai szabadrúgásából Hajós 
fejeli a D. T. E. második gólját, mig_a har­
madik gólt Horváth lövi egy kapu előtti ka­
varodásból. A D. T. E. gyönyört! támadásai 
közepette fújja le Holtai bíró a mérkőzést.

A D. T. E. csapatában különösen Hajós, 
Tolnai és Hofstetter játéka magaslott ki, de 
jó volt a csapat minden egyes tagja. A kü­
lönben szépen játszó Lóska folytonos kiabá­
lásai nagy visszatetszést keltettek a közön­
ség soraiban. A M. T. E.-nél kiválóan ját­
szott Mona. Stern ezúttal nem volt a szo­
kott jó.

1). T. E. II. — Egyetértés 3—0.
D. T. E. old boys — D. T. E. II. 3 : 2. 

A győztes csapatban kitűntek, Molnár kapus, 
Fried hátvéd, dr. Fényes és Balogh csa­
tárok.

K. A. 8. E. II. — Debreceni Nyomdá­
szok I. 7—0.

K. A. 9. E. III. — Debreceni Nyomdá­
szok n. 8—0.

Nyíregyházán a D. M. T. E. második 
csapata 8—0 arányban vereséget szenvedett.

Biztos gyógyszer: gyomor- és cukorbetegek­
nek, kőszvény, hólyag és vesebetegeknek.
Mr ViTMírrís a g?iinrW arai! raSnüti.

A vállalat tulajdonosa
CONSUM Kcresk. R.-t. Budapest, 

Kertész-utca 20.
Főraktár: Komlóasy Lajos urnái.

Kapható: Félegyliázy, Csanak,
Kontsek és Mayer cégeknél.

fi Debreceni Vivéklub 
idei bajnoki versenye.

Szép számn, előkelő közönség jelenlété- j 
ben folyt le a Debreceni Vivéklub által ren- j 
dezett bajnoki verseny utolsó napja f. hó j 
20-an, szombaton az Ipartestület diszteriné- 
b-n. Jelen voltak a versenyen: Domahidy 
Elemor főispán, Czitó Károly in. kir. honvéd 
huszárezredes, klubunk elnökei, Keil Elemér 
m. kir. honvéd őrnagy, dr. Frátor Imre ügy­
vezető elnök, Békessy Béla m. kir. honvéd 
huszárszázados, Nagy Kálmán, dr. Tóth Ja­
nos, Debreczeni Lajos, Vecsey Zoltán stb. s 
igen szép számú hölgyközönség.

A verseny rövid elnöki mngnyitó után 
vette kezdetét a befejeztével Domahidy 
Elemér fői pán kihirdette a 11 hetes verseny 
eredményét. Az 1912. évi házi bajnok Piatér 
Géza lett, I apta a Békessy Béla m. kir. 
honvéd huszárszázados tiszteletdiját s a baj­
noki szalagot, az első dijat nyerte Siath- 
márv Károly, a második dijat Móricz I er- 
talan, a harmadik dijat Sinay Gyula, a 
negyedik dijat Buday Aladár, az Ötödik dijat 
Bánó Lehel, kik mindnyájan remek kivitelű 
ezüst plakettel lettek kitüntetve, a többi 
szorgalmas vivők közül is nehanyan, kik a 
11 hét alatt kitartóak voltak, emlékül egy- 
egy szép bronz plakettel lettek jutalmazva.

A dijak kiosztásával az igen szépen 
sikerült verseny befejeződött s a vivők tár­
sas vacsorára mentek a Bikába, hol kedélyes 
hangulat közepett töltötték el az időt az 
éjféli órákig.

Itt említjük még meg, hogy af. hó 27., 
28. napjain Nagyváradon rendezendő orszá­
gos kard- és tőrversenyre klubunk következő 
érdemes tagjai neveztettek be: Trsztyánszky 
Ödön, dr. Tóth János, Pintér Géza, Sinay 
Gyula, Feldmann Sándor, Móricz Bertalan, 
Szathmáry Károly, Mezei Miklós, kik a ver­
seny rendezősége által jury facnak felkert 
Bekessy Béla m. kir. honvéd huszárszázados 
vezetésével fognak a nagyszabású versenyen 
résztvenni. Vivőink nagyváradi szereplése a 
legnagyobb reményekre jogosít bennünket, 
mert c versenyen klubunkat a legjobb erők 
fogjak képviselni.

Vármegye.
Előléptetés. A kereskedelemügyi kor­

mány leiratban tudatta a vármegyével, hogy 
Martba Sándor hajdnböszöiményi és Fehér 
Samu debreceni ntbiztosokat a XI. fizetési 
osztály 3. fokozatából az 1. fokozatba lépteti 
elő és részükre a 100—400 korona fizetés- 
többletet az m-alap térin re ez évre utalvá­
nyozza. M.titán Martba Sándor már húsz évet 
mégha1 adó idő óta szolgál, őt még külön 
200 korona korpótlék is illeti, melynek en­
gedélyezése iránt az alispán felirt a keres­
kedelemügyi miniszterhez.

A* aratási szerződések. A földmű­
velésügyi kormány leirt Hajdumegyc alispán­
jához, hogy az aratási szerződések megköttet­
tek-e és remélhető-e az aratás békés elvég­
zése. Az alispán a megye minden részéből 
beérkezett jelentések alapján közli, hogy az 
aratási szerződések megköttettek és aránylag 
kevés id.gcn munkás jön a megyébe aratni s 
csupán a néhány munkással arató kisgazdák 
nem kötöttek még szerződést.

Automobil SSSEf
használtakat, elfogad javításokat.
piac-u. 83. éten Telefon 567.

fiz állatvédő egyesület 
alakuló közgyűlése.

Fodor Árpád előadása.
Neh nv lelkes embernek sikerült meg­

törni a közönyt és létesíteni Debrecenben az 
állatvédő egyesületet, melyre nagy és nemes 
hivatás vár, mert hiszen a mi köznépünk 
hires arról, hogy kínozza a jószágját. Annyi 
leromlott, megnyoniorodott, kiéhezett lovat 
talán sehol se látni, mint éppen Debre­
cenben.

Az őszi-tavaszi, esős időszakban minden 
utcán lehet látni a túlterhelt szekereket és 
talyicákat, mikor pedig a szegény pára el­
akad, a fuvarosok az -ostor nyelővel, husán­
gokkal agyba-főbe verik a szerencsétlen ál­
latokat. Az állatkínzás valóban debreceni 
specialitás, aminek véget kell vetni.

Ha erre vállalkozik az állatvédő egye­
sület, nemes munkát fog végezni, amiben 
segitségvre lesz bizonyára a rendőrség is. 
Példásan kell büntetni az állatkínzókat, meit 
e vad barbarizmust csak igy lehet meg­
szüntetni.

Sajnálattal kell azonban megállapíta­
nunk, hogy az állatvédő egyesület alakuló 
közgyűlésén ig n kevés számmal jelent meg 
az érdeklődő közönség, pedig úgy Fodor 
Árpád központi kiküldött igen tartalmas elő­
adása, mint dr. Baltazár Dezső ref. püspök 
szívhez szóló elnöki székfoglalója nagyobb 
közönséget érdemelt volna. Ez azonban ne 
kedvetlenitse cl az állatvédelem nemesen 
érző híveit, sőt annál inkább ösztönözze a 
munkára, melyből bőven ki fog jutni min­
den tagra, akik az eszme szolgálatában tenni 
i« akarnak es tevékenységük rom m°r d ki 
a csekély tagdíj-fizetésben.

Ab alakuló gyűlés.
Vasárnap délelőtt 11 órakor folyt !e a 

városháza nagytermében az állatvédő egye­
sület alakuló gyűlése szépszámú közönség 
részvételével. Jelenvoltak: dr. Ba'hzár Dezső 
ref, püspök, Domahidy Llemér főispán, Ko­
vács József polgármester. Kovács Gyula al­
ispán, a városi tanács több tagja, Rostás 
István főkapitány, tír. Tüdős fá.iosné, Tóby 

I Józsefné, özv. Weinberger Mórné, dr. Burger 
Petemé, özv. Demetrovics ' Pé’né, Székely 
Mici, Geiger Hilda, Hartsteien K'ára, Burger 
Erzsi, Demetrovics Duci, Balkányi Lili, dr. 
Freund Jenöné, Szabó Margit, Duna és Lén 
urhülgyek, Szögyény János, Békéssv László, 
dr. Burger Péter, Debreceni Lajos, Csaky 
János, Herczeg János, Bicz' Gyula, Publig 
Ernő, dr. Hutiray Józ ef, dr. SzaoZ Adolf, 
Debreczeni Jenő, dr. Szenes Zsigmoud, Dá­
vid Mihály, Kuthi Zsigmond, Berzőffi Vince, 
Somossy László, Gerő Dániel, László Zsig­
mond, Steiner Jakab, Tóby József, Reitz Já­
nos, Szántó Győző, Szőllősi Rezső, Hummel 
Árpád, Dávidházy Kálmán, dr. Fráter Imre, 
Csattli Zsigmond és még számosán.

Az elnöki emelvényről Domahidy Ele­
mér főispán üdvözölte a megjelenteket és 
meleghangon köszönetét mondott az érdek­
lődésért; majd bemutatta az állatvédő egye­
sületek szövetségének titkát át, Fodor Árpád 
budapesti állami főgimnázium! tanárt és fe - 
kérte előadásának megtartására.

Ezután Fodor Árpád tanár a központ 
üdvözletét tolmácsolván, magas színvonalú 
előadást tartott az állatvédelemről, melynek 
befejeztével Domahidy Elemér főispán kö­
szönetét mondott a központ támogatásáért és 
előzékenységéért, mire a közgyűlés a föld- 
mivelesügyi kormány közbejöttével készült 
alapszabáiytervezetet elvben elfogadván a;; 
esetleges módosítások eszközlésével a meg­
alakítandó választmányt megbízza, melynek 
megtörténté után összehívandó közgyűlés azt, 
alapszabályokat véglegesen megállapítja. — 
Domahidy "főispán javaslatára a közgyűlés az ,

™ Elvállal bármily szerkezetű roszul járó kukcuica lókapáknak nyu-
$31, 2K UJT SEB. JLi SSL AP 2K A «Ö godt járásunkra való kijavítását és átalakítását. Eredeti 8. sz. Planet 
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egyesület elnökéül dr. Baltazár Derei ref. 
püspököt egyhangú lelkesedéssel megválasz­
totta, a ki v szép beszédben mondott köszö­
netét megválasztásáért és Ígérte, hogy lelke­
sedéssel fogja szolgálni a nemes célú egye­
sület ügyét.

Ezután a tisztikart és a választmányt 
alakította meg a közgyűlés a következő­
képpen :

Társelnök Domabidy Blemérné, alelnö- 
kök Békéssy László és dr. Práter Imre. Ügy­
vezető alelnök dr. Burger Péter, titkár Rzabó 
Elek, jegyző Zöld József, pénztárnok Publig 
Ernő, ügyész dr. Csatth Sándor.

Férfi választmány: Domabidy Elemér, 
Kovács József polgármester, Körner Adolf, 
dr. Magosé Györgv, Kovács Gyula alispán, 
Pákozdy Sándor, Rostás István, dr. Tüdős 
Kálmán, Török Gábor erdőmester, Reitz Já­
nos főállatorvos, dr. Kenézy Gvnla, Márk 
Endre. dr. Tüdős János, Karay Sándor, dr. 
Lóky Béla, Kerékgyártó József, Pápay Já­
nos, Kuthi Zsigmond, dr. Fejér F-renc, 
Szávay Gyula, Kerpely Kálmán, dr. Beskó 
József, Csánky Viktor, Than Gyula, Berzóffy 
Vince, Biczó Gyula.

Női választmány: dr. Baltazár Dezsőné, 
Kovács Józsefné, Szikszay Gyuláné, Forrai 
Ernőné, Weér Györgyné, báró Wangenheim 
Gyuláné, Karay Sándorné, Demetrovits Duci, 
Fráter Erzsébet, dr. Balkányi Miklosné, dr. 
Irinyi Istvánné, Berger Mórné, Csanak Jó­
zsefné, Geresi Kálmánné, dr. Magoss Györgyné, 
Kolbenbayer Kálmánné, dr. " Czakó Zrig- 
mondné, Sesztiha Jenőné, Weszprémy Zol- 
tánné, Wo ff Jánosné, Hummel Arpádné, 
gróf Waldeck Frigyesné, Kuncze Gusztávné, 
Koncz Aurélné, Bay Bertalanné, Tóth Ár- 
pádné, dr. Tüdős Jánosné, dr. Freund Je­
nőné, Tóby Józsefné, dr. Burger Petemé. A 
választmány megalakítása után a közgyűlés 
Domabidy Elemér főispánt, Kovács József 
polgármestert és Kovács Gyula alispánt az 
egyesület védelnökeilil vál.eztotta meg, mire 
a közgyűlés véget ért.

Városháza.
Teljes tizemben a Jéggyár. A vá­

rosi müjéggyár, mint a vágóhíd igazgatósága 
jelenti a tanácsnak, a megenyhült időjárásra 
tekintettel teljes üzembe kezd ten meg a mü- 
jéggyártást. Csak a fagyos szentek be ne 
szüntessék a teljes üzemet

Nincs fatelepnek terület. Mező Ár­
min folyamodott a városhoz, hogy fatelep 
céljaira adjon neki a város területet a bába- 
képző intézet mögött. Terület volna ott bő­
ven, de az gyermekjátszótér és a létesítendő 
telep tűzveszélyes lenne a bábaképző Inté­
zetre. Ez alapon a tanács nem t -Ijesitette a 
kérelmet. Mező Árminnak különben volt te­
lepe, de azt parcellázta.

Viharkárok. Az állami méntelep pa­
rancsnoksága a szélviharokozta károkról rész­
letes jelentést tett a városi tanacsoak, mely 
utasította a mémösi hivatalt, hogy az épüle 
ten okozott hiányokat állítsa helyre.

KI fizesse a kártalanítást ? A máv. 
gépjavító műhely három hó d területet kéri, 
hogy telepét bővithease, azonban a kiszemelt 
területet, melyet a város bérbe adott, idő­
közben már fel Is kerítene. A város bérlője 
most kártérítést kér. A tanács a bérlőt kár­
térítési Igényével az államvasu hoz utasította, 
mert a máv. mühelytelep hamarabb kerit- 
kezett, mielőtt a tanács arra engedélyt adott 
volna. Helyes a tanács álláspontja, mert a 
máv. se teheti túl magát a szabályokon.

Uj építkezések. A városi tanács épít­
kezési engedélyt adott Vályi Nagy Gusztáv­
nak Darabos-utca 17., özv. Kovács Jánosáé­
nak Bercsényi-utca 40. sz. a. toldaléképitke- 
zésre, a fémára gyárnak telekeldarabolásra.

Sarkára áll a tanáoa Az épülő vá­
rosi bérház pincelejáratait az építési ellenőr 
és vele az építési bizottság az utcáról ter­
vezte, a földalatti lépcsőfordulónál — nyilvá­
nos illemhelyekkel. A jó ízlés ellen való 
tervet elvetette a tanáos és nem adta hoz­
zájárulását. A főmérnök, akinek szerencsét­
len Izlese és rettenetes szaktudása közismert, 
a városi tanács határozatának felfüggesztését 
szerette volna keresztülvinni, azonban a ta­
nács — dicséretére állapítjuk meg — nem 
engedett és a mindenképpen ízléstelen, al­
kalmatlan utcai lejárótervet a vele kom­
binált illemhelyekkel együtt végkép el­
ejtette. Bár mindig ily erélyesen szállott 
volna szembe a tanács hivatalos szakértő­
jével.

Az államvasutak széaraktára. A
máv. Uzletvez' tóség területet kert a szén- 
raktar kibővit"sere. A tanács a kért terüle­
tet megadta, azonban kötelezte az államvas- 
ntat, bogy a Teglaskertbői 338 négyszögöl te­
rület szerezzen meg és az uj szabályozási 
vonalnak megfelelően adja át a városnak 
kárpótlásképpen az átengedett területért.

Az uj lőparraktár.
Kantin a huszárbarakban.

Elmaradt lőgyakorlat.
Régóta sürgeti már a katonaság 

az uj lőporraktár építését, mert a régi 
nem megfelelő, a katonai bizottság 
760—900 méteres sugaru körterület 
közepén kívánja a puskaporos tornyot 
(ez a bakanyelven a lőszerraktár!) fel­
építeni és e célnak megfelelőnek tartja 
az Apafája erdőt. A városi tanács 300 
méteres sugaru kört is elegendőnek 
tartott, ebbe azonban nem ment bele 
a hadügyminisztérium, mely ragaszko­
dik az előirt körtávolsághoz.

Az erdőmester az Apafaja erdőn nem 
talált megfelelő területet, de ott nem is tar­
totta alkalmasnak a lőszerraktár elhelyezését, 
mert az erdőn a vadászati jogot berbe adta 
a város és ott a Vadászok lövöldöznek, külön­
ben is mindig sok baj van a katonasággal. 
az erdőn könnven támadhat alomtiiz is, ami 
veszedelmes lehet. E helyett inkább alkalmas 
lenne *ik terület a hadházi ut mentén vagv 
a sámsoni lőtéren. A tanács ugv határozott, 
hogy az uj lőszerraktár elhelyezésére a sám­
soni gva or! teret javasolja.

Kerez i József ajánlatot tett a város­
nak, hogv a lovassági barukok mellett kantint 
épit 7000 korom költséggel, ha a város az 
epitesnez 2Ü-i uO téglát es 6000 cserepet ad, 
ó pedig a kantint 1924-ig használhatja. A 
huszarkaszárnya kantinosa feleslegesnek tartja 
az uj kantin építései, azonban a barakok 
felügy let ről nem történt meg gondoskodás 
és ha ajánlattevő azt migára vállalja, a ta­
nács esetleg teljesíteni fogja kérését.

Az uj hon v<-dl ikianya építése ügyében 
tu ivalf'VÓleg a polgári es katonai vegyes bi­
zottság megszemlélte a kiszemelt telkeket, 
m 'Ivek közül a I galkalmasabb a város nyú­
lt* i telke. A vegves bizottság beterjesztett 
jegyzőkönyvét a tanács tudomásul vette.

Furcsa kérelemmel állott elő a 39 gya­
logezred, melynek legénysége a karakókban 
Rzallasoltatort el. A főzőkonyhájuk ugyanis 
más rendszerű és több fát fogyaszt. Eddig 3 
kőbm"ter faval tüzelt k el többet és még 3 
köbméter lesz az előrelátható különbözet. E 
másfél öl fa különbözet megtérítését kérik. 
R°gy jbn ehez a varos Y

latot akart rendezni a sámsoni létére?»*« ' 
gyalogezred. A rendőrfőkapitány azonh. 
arra tekintettel, hogy éppen akkor 
állatfelhajtás történik a debreceni vásárr»8y 
gyakorlat elhalasztását kérte. Az Jr. a
rancsnokság a lógyakorlatot elhalasztotta 
Tudomásul vettek. ««ma.

fiz állami tisztviselők 
gyűlése.

emlékirat a pénzEgymlmszkrhez. 
fi város küldöttsége.

A jogász és tisztviselőkor helyiségében 
Kazincy Gábor nyug. táblabiró elnöklete alatt 
vasárnap tartotta az Á. T. 0. E. helyi köre 
az évi közgyűlését, melyen a tagok nagy 
számban vettek részt, c

Elnöki megnyitó beszéd után Kardos 
Albert dr. főreáliskolai igazgató terjesztette 
elő a kör tevékenységéről a mindvégig finye. 
lemmel hallgatott és lelkes éljenzéssel hono­
rált évi jelentését, melyben beszámolt az 
állami tisztviselőknek t drágasági és csalá i 
pótlek iránt indított országos — sajnos mind 
ez ideig eredménytelen — mozgalmáról. E 
mozgalomban a helyi állami tisztviselői kar 
munkás tevékenységgel az elsők sorában 
vett részt.

Ezután a titkár előterjesztette Debre­
cen városnak a II. állami lakbérosztályb:« 
soroztatása iránt a pénzügyminiszterhez szóló 
újabb emlékirat tervezetet, — mely adatok­
kal bizonyítja a helyi lakásínséget* és a 
lakások arainak állandó, rendkívül nagy emel 
kedését A kérvény felsorolja ezután mind­
azokat az okokat is, melyek a házbérek ily 
rohamos emelkedését involválták és rámu­
tat arra, hogy Debrecennél sokkal jelentek- 
telenebb városok, hol a lakásszükség és 
drágaság megközelítőleg sem oly nagy, mint 
Debrecenben, mégis a II. állami lakberosz- 
tályba soroztattak.

A gondosan m-gszerkesztett emlékirat 
egyhangúlag eliogudtatott cs elhatároztatott, 
hogy annak pártolásara, támogatására a hely 
illustris országgyűlési képviselőket, a varos 
főispánját, valamint a város polgármesteri t 
felkérik arra, hogy a tanács javaslatára a 
közgyűlés foglalkozzék az állami tisztviselő­
ket ért eme kiáltó sérelemmel és hogy küld­
jön ki a közgvüles egy küldöttséget, melyben 
a helybeli állami tisztviselők tekintélyesebb 
tagjai is részt vennének és a mely küldött­
ség feladata lenne a pénzügyminiszter előtt 
tolmácsolni a debreceni állami tisztviselőket 
a III. lakbérosztályba való soroztatásaal ért 
sérelmet, kérve ezen sérelem sürgős or­
voslását.

A kör egyéb kisebb fontossága ügyei­
nek letárgyalása után a népes közgyűlés az 
elnök és titkár lelkes éltetésével ért véget.

Villamos szerelő
áramra felvétetik Fazekast)*!-

1048 Piao-u. 83.

» STek«*;« «VózseCné női dtvattepane, 10«
Készítek angol -s iranoia costumöket a leuuj bb divat szerint jutányos urak mellett. TW 
V Tró é« tanuló-leán vfik telv'ri tnek. Szives pártfogást kór Fßkßt® JÓZSBÍöé»
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Színház.
A kormánybiatos. Az igMgatótá* a

WmeTszebbraenó igyekezettel sem tudott 
ffiiséeet verbuválni a kormánybiztos repri- 
kí amelyet kizárólag csak a bérlók szá- 
-e£ tartottak meg. Ha ebben kedvüket te­
rn? ám tegyék. Régen tu ljuk, hogy Horváth 
Kálmán jobb színész, mint énekes. Más fel­
nézni valónk nincsen.

fiiarad Virányi ? Virányi Sándor 
-Áriáról beszámolt a Debreceni Újság. A 
„inházi hármas bíróság tudvalevőleg szerző­
idének felbontására ítélte. Ez azonban fel­
lebbezés folytán az ötös törvényszék elé ke- 
ált amely ‘tegnap délben tárgyalta az ügyet. 

BérczY Ernő elnöklete alatt tagjai voltak a 
bíróságnak; Falussy István, Ligeti Lajos, 
\rdav Árpád és Rózsa Jenő. A bíróság le­
fokozta az előző szigora ítéletet háromne- 
uved havi gázsi elvesztésére. E szerint 
Virányi Sándor maradhat. Ed a harctéri je­
lentések szerint Zilahyban meg is van a 
hajlandóság, hogy itt tartsa.

Felemelt helyárakkal. A színigaz­
gató folyamodott a városi tanácshoz, hogy 
Márkus Emilia, Jászay Mari, Beregi Oszkár 
és Tanay Frigyes vendégjátékaira a hely- 
irakat 25 százalékkal felemelhesse. A városi 
tanács az engedélyt megadta, ami elég hely­
telen, mert a színigazgató e vendégjátékok­
kal csak műsorának hézagait akarja el­
leplezni, hiszen köztudomású, hogy erősen 
megfogyatkozott színtársulatával nem tudja 
kielégíteni a báránytürelmli közönséget, azon­
ban e gvöngeségének leplezését is a közön­
séggel fizetteti m >g.

Ma este pont 8 órakor nyílik meg 
az Uranus nyári helyisége a vásár- 
téren. Az impozáns két órás előadás műso­
rának legkimagaslóbb szama az idény egy 
legújabb remek társadalmi színmüve, „A 
Szűz“ (Kisasszony feleség.) 3 felvonásban. 
Azonkívül pompás természeti felvételek, ki­
tünően mulattató tájképek, eredeti életképek 
stb. Az első előadás mindennap este pont 8 
órakor, a második 10 órakor kezdődik. Ren­
des helyárak. Bérlet, tisztviselő jegyek és 
kedvezmunyesáru tisztviselőjegyek érvényesek. 
Bemenet van mindig az előadás közepén is, 
Ifi óráig.

Gyilkolt a vonat.
(Elgázolás a Csapó­
kért mellett. Ittason 
a vonat elé feküdt, 
mit mondanak a 
szemtanuk 7 Az ön- 
gyilkosság oka. — 
Halál a kórágyon.)

A debrecen—hajduhadházi vonal 
mentén egy öreg ember a vonat elé 
vetette magát. A Csapó-kert közelében 
történt az elgázolás, amely pár óra 
múlva végzetes kimenetelűvé vált. Az 
áldozat meghalt a kórágyon, anélkül, 
hogy egy pillanatra is magúhoz tért 
volna.

így — bár a hatóság közvetlenül 
tőle felvilágosítást nem nyerhetett —- 
il borzalmas tett lefolyása mégis tisz­
tázottnak tekinthető már.

Minden körülmény az Öngyilkos­
ság mellett bizonyít, sőt megtalálták a

magyarázatát Is a rémes tett elköve­
tésének. a nyomozás azonban még 
nem nyert befejezést, amennyiben 
újabb részleteket a csendőrség is 
deríthet fel, amely csak tegnap délben 
vette kezébe az ügyet.

Az esetről a Debreceni Újság 
tudósítója a következőket Jelenti:

Délelőtt 8 óra 67 perckor indáit el 
Debrecen állomásáról Hajduh&dház felé az 
6002. számú személyvonat, amelynek mozdo­
nyát 8. Keresztesi István vezette. Amint a 
vonat a Csapó-kert Jánosi-utca végén levő 
vasúti átjátót, mintegy kilenc méternyire el­
hagyta, egy idős ember vetette magát hirte­
len elhatározással a sínekre.

A mozdonyvezető rögtön észrevette ezt 
s teljes erővel ellengőzt adott, agy hogy a 
legrövidebb idő alatt sikerült is a vonatot 
megállítania. De már ekkor a szerencsétlen­
ség megtörtént s a sérültet az utolsó harma­
dik kocsi alól kellett kihúzni. A feje csupa 
mely és súlyos sérülés volt. A koponyája 
be volt zúzva úgy, hogy egészen kilátszott 
az agy fehérje. De élet még akkor volt 
benne. Dr. Derekasi István vasúti orvost 
hívták az első segélynyújtáshoz, amely után 
a mentókocsi gyorsan a közkórházha szállí­
totta a felhőit egyént. Ott a helyszínén ha­
marosan meglehetett állapítani, hogy az 
illető Gulyás Mihály, 62 éves, Csapókért 
Jánosi-utca 53. szám alatti lakos, nős, csalá­
dos talyigóe.

A rendőrség részéről Furkó László 
rendőrőrmestert küldték ki, hogy tegyen je­
lentést a tapasztaltakról. Furko meg is fe­
lelt a megbízatásnak s megállapította, hogy 
minden körülmény az öngyilkosság ténye 
mellett szól. Erre pézve tanukat is szerzett.

Kiderítette azonban mindenek előtt azt, 
hogy Gulyáé Mihály nagyon szerette az italt. 
Vasárnap este is kimaradt a nem a legjóza­
nabb állapotban tért haza. Ezt Szabó Fe­
renc, Janosi-utca 24. szám alatti lakos ie 
állítja.

Gulyás Mihály hétfőn reggel is bepálin­
kázott. Ari Lajosné, C>apókert, Jánosi-utca 
14. szára alatti italmerésben volt s ott 6 fil­
lér ára pálinkát fogyasztott el, do már előző­
leg is ihatott.

A halálra szánt ember kilenc óra félő 
ment a pályatest felé. Jól tudhatta, hogy a 
S'.emélyvonat ilyen időtájban szokott ott 
elrobogni.

Varga Gábor né, Jánosi-utca 93. szára 
alatti lakos asszony kilenc órakor látta is, 
hogy ott a pályatest mellett járkál fel és 
alá. Azt is észrevette, hogy nem lehetett jó­
zan, mert nagyon imbolygó léptekkel sétált.

Kovács Erzsébet, Csapókén, Jánosi-utca 
40. szám alatti lakos az öngyilkosság szem­
tanúja. Ö igen közelről nézte, hogy Gulyás 
Mihály hogy ödöngött a sínek mentén s 
aztán, mikor a vonat már nem messze volt 
tőle, arccal a vagányokra vetette magéi. 
A 12 éves kisleány tovább nem bírta szem­
lélni az irtózatos jelenetet s sikolva futott 
el a közelből.

Gulyás Mihályné, az áldozat felesége, 
szintén igen valószínűnek tartja, hogy bol­
dogtalan férje szándékosan ugrott a vonat 
elé. Az utóbbi időben ugyanis nagyon el volt 
keseredve.

Eladta a Jánosi-utca 63. szám alatti 
házukat s ezt csakhamar nagyon megbánta. 
Nem tudott beletörődni abba, hoiry ne a sa­
ját hajlékában lakjon s többször emlegette:

— Én nem is valók már meg tőle. Meg­
lássátok, innen fogtok eltemetni.

Ez fiz óhaja be is teljesülhet^ mert 
megmentet i nem lehetett. A rendőrség részé­
ről dr. Ralla Bertalan tb. rendörlogalmazó

rögtön ki sietett a közkorhazba, de kihall­
gatni nem lehetett Gulyás Mihályt. Dr. Csi­
kós Sándor főorvos, dr. Láng Zoltán orvos­
sal éppen akkor kötözte be rettenetes sérü­
léseit. Nem volt eszméleténél és nem is tért 
mugáho*. Gulyás Mihály háromnegyed tizen­
két órakor meghalt.

A rendőrség értesítette a caendórséget, 
hogy a további nyomozást vezesse be, mint- 

I hogy az elgázolás külterületen történt.
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Újdonságok. *
• Tíz éves találkozó. Fejk|tem volfr 

osztálytársaimat, kik az 1902É evben a deb­
receni állami főrealiskoiában érettségiztek, 
szíveskedjenek velem elmüket mielőbb kö­
zölni. Dr. Bzabó Mihály, Hunyadi-utca 23., 
Debrecen.

* Uj ügyvédek. A debreceni ügyvédi 
kamara közhírré teszi, hogy dr. Eöry Kál-

I mán, dr. Szilagyi Dezső, dr. Ujfalussy
j Géza ügyvedek Debrecen, dr Porkoláb Zol­

tán ügyvéd pedig Nyíregyháza székhellyel an. 
ügyvédek névjegyzékébe felvétettek

* Kaoaéberek alkonya. A meleg, a 
mámoros éjszakák színes romantikájához tar­
toznak a kucséberek. Ezek a jól felpakkolt, 
érdekes, idsgenes akcentussal beszélő embe­
rek, akik olyan ellenállhatatlanul tudják kí­
nálni az édességeiket, a csecse-becséiket, 
amelyekre legtöbbször annyira nincs szül.sé­
günk és mégis mindig veszünk. Ezek azon­
ban nemcsak csemegével és ajándékholniivaf 
lát ak el bennünket, de szórakoztatnak is. 
Előveszik az ő kockás és a szármán, meg az 
ábécé minden jeleivel telt zacskójukat és mi 
— egy hatos ide, egy hatos oda, sokszor 
sok hatos oda — hírünk belőlük és végleg 
letörünk, mert majdnem mindig nem nyerünk. 
Éü a pénzünket csodálatosképen nem sajnál­
juk, mert élveztük az egyszerű játék csábitó 
esélyeit. A kereskedelmi miniszter, a kegyet­
len, de megirigyelte ezt a passziót. Kimon­
dotta — pont 14,6p0—1912. szám alatt — 
hogy a kucséberlutri szerencsejáték. Az éj­
szaka vándorai alaposan kihúzták ezt a nagy- 
nagy számot, amely azt jelenti: fuccs lutri és 
ezzel együtt fuccs szép kucsébtrvilág. Mert 
ők voltaképen ebből éltek és "em aDból a 
gianiinettóból, amit a vállukon megakadva 
cipelnek füstös kávéházból füstös kávéhfzba. 
Az a kis zacskó nekik a kenyér, amit a hó­
nuk alatt tartanak és ettől akarják megfosz­
tani őket. Debrecenben is érvényt szereznek 
már a miniszteri rendeletnek. Tanke Rudo f 
kucséber vétett ez ellen s ezért dr. Komlóssy 
Pál rendőrkapit ny elé citálták. Keservesen 
panaszkodott az árva kucséber. Elmondotta,

Gazdasági eszkSzők építkezési anyagok, épület és BéSZlOF és Mvlfl
bútor vasalások kiválóan nagy raktára vaskereskodőkncl

Debreczen, Piacz utcza 7 szám
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hogy 6 göccsei Illetőségű és a történelemben 
is fel van jegyezve, hogy a császár -gy sze­
rette a jó göccseicket, hogy nyílt paranccsal 
engedélyezte számukra a déligyümölcscscl 
való házalást, amely megtercmtcite a kucsé- 
bereskedést. Fel is mutatta a hazulról hozott 
okiratot. Milyen kár, hogy ebből a lutrizásV 
kifelejtették. Pedig meglehet, hogy a császár 
akkor olyan jókedvében volt, hogy még ebbe 
a privilégiumba is beleegyezett volna. De ezt 
már késő kérni. A kucsébereknek Magyaror­
szágon ezek után baakr&t kell menni — 
mondotta lehangolóan. Bizony, bizony, itt kell 
nekem is hagyni Debrecent, amely megvolt 
eddig nekem is egy jó hely .. . Egy finom 
hely ... De most már vége .. . Vissza kell 
vándorolni Krajnába, Gőccsébe. Legyintett a 
kezével Tanke Rudolf, mint amikor minden 
reménységétől egy gesztussal szokott bú­
csúzni az ember s szomorúan Indult kifelé a 
hivatalszoba ajtaján.

* Gyászjelentés. Mély fájdalomtól meg­
tört szívvel tudatjuk, hogy a felejthetetlen 
jó férj, apa, testvér, sógor és jó rokon: pol­
gár Szendrei János f. ho 21-én este 6 óra­
kor, életjÉiA 68 ik, boldog házasságának 
89-ik évé»##, hosszas szenvedés után csende­
sen elhunyt. Kedves halottunkat folyó hó 
23-án fen. 3 jurakor fogjuk a ref. egyház 
ezertarlSB MtSÜi, a Homok-utca 50. sz. há­
zunktól, a Nagytemplomban tartandó gyász­
ima után, a Kossuth-utcai sirkertben örök 
nyugalomra helyezni. Végtisztessegtételére 
rokonainkat a jó Ismerőseinket szomorodott 
szivvel meghívjuk. Debrecen, 1912. ápr. 22. 
Bánatos özvegye: özv. Szendrei Jánosné sz. 
Balogh Eszter. Gyermekei: János és Karoly. 
Testvérei: polgár Szendrei Sándor nej-vH 
Csorna Annával éa gyermekei. Sógora: Med- 
gyessy Gábor nejével Faragó Eszterrel és 
gyermekeivel. Jó barátja: Bogdány Lajos 
családjával. Valamint számos rokon nevében. 
A temetést Gebauer Károly és társa tem. 
int. rendezi.

• Eljegyzés. Weisz Bernát könyv­
vezető eljegyezte Mandel Ignác nr kedves 
leányát, Ilonkát. (Minden külön értesítés 
helyett.)

* Kizsebelték alvás közben. Virtás 
Imre Külsővásártér 18. szám alatti lakos, 
szombaton éjszaka felöltözötten aludt az 
istállóban. Mikor felébredt, arra a felfede­
zésre jutott, hogy a nadrágzsebéból alvás 
közben kilopták 13 korona készpénzét. X 
kocsis feljelentést tett a rendőrségen.

* A vasárnap délutáni korzó. Ros­
tás István rendőrkapitánynak és vele együtt 
még soknak régóta szemet szúrt, hogy az 
alsóbb néposztály vasárnap délután egészen 
a maga számára foglalja le a korzót és ott 
nem éppen illedelmes formák között szőrako- 
zik. A közlekedést akadályozzák s e mellett 
uagyon rikítóan domborodik ki minden erkölcsi 
fonákságával a falusi nívó. Miután pedig a 
badtestparancsnoksággal megallapodas történt 
8 a közvitézeknek lefújták a Piac-utcán való 
korzózást, Rostás István utánuk vezényelte a 
vasárnap délutáni korzó más publikumát is. 
A rendelkezés végrehajtása azonban nem 
ment a legsimábban. A szociáliata párt 
ugyanis ellenzi azt, mert az egyéni szabadság 
korlátozását látják benne. Azt hisszük azon­
ban, hogy ez a szempont teljesen távolállt a 
főkapitánytól s csupán az az elv vezérelte, 
hogy valamelyest hozzátartozik a város repu­
tációjához az. hogy vasárnap délutánonként 
a Piac-utca, a legexponáltabb útvonal, erkölcsi 
és közbiztonsági érdekekbe is ütköző felvo- 
Tiuláaok^szinhelye ne legyen. A szociálisfák úgy 
adtak kifejezést felfogásuknak. Iv gv va-árnap 
délben tüntető sétát rendeztek az úri o-ztal 
ellen, mert az V> éli m-i t vro i vak tekintik

azt, hogy a néptói a Piac-utcát vasárnap dél­
után elzárják, helyesebben a csoportosulás it 
meggátoljak. Rostás István ennek dacara is 
erélyes kézzel érvényesítette rendeletét s 
vasárnap délután a népkorzó ki is települt a 
Piac-utcáról a Széchenyi-nreára a nélkül, 
hogy a legcsekélyebb zavargás is történt 
volna. Reméljük, hogy az ellentétes nézetek 
ki fognak egyenlítődni s konfliktusokra nem 
nem kerül sor, mert a rendőrfőkapitánynak, 
agy véljük, nem az osztályérdekek megsér­
tése, "hanem a közérdekek megvédelmezeae 
lehetett az intenciója. És ez pedig az, hogy 
az utca sem nem kizárólag az úri társada­
lomé, sem nem pusztán a népé, hanem min­
denkor mindenkié.

* Elhunyt tisztviselő. A debreceni 
tisztviselőkarnak egy rokonszenves, munkás 
tacját rauadta ki a halál az élők sorából. 
Németh Dániel, a Phönix biztosító társaság 
agilis, szorgalmas és pályatársai áltál tisztelt 
tagja hosszas és súlyos szenvedés után meg­
halt. A szomorú esetről gyászbaborult csa­
ládja a következő jelentést adta ki: A leg­
mélyebb fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk 
a legjobb férj, apa, testver, sógor, illetve 
áldott emlékű rokon: néhai Németh Dániel 
tisztviselő élete 49-ik évében, hosszas és 
súlyos szenvedés után folyó 22-éu, reggel 5 
órakor történt gyászos elhunytét. Felejthe­
tetlen halottunk földi részei április hó 24-en, 
szerdán délután 3 órakor fognak a refor­
mátus egyház szer'artása szerint, a Kigyó- 
utca 12. szánra háznál tartandó gyaszima 
után, a Szent-Anna-utcai róm. kath. temető­
ben örök nyugalomra helyeztetni. Vegtisz- 
tessegtételére rokonainkat, az elhunytnak 
pályatársait és barátait, valamint jóismerő­
seinket szomorod >tt szívvel meghívjuk. Deb­
recen, 1912. április hó 22-en. Áldás és béke 
poraira! Bánatos özvegye: Németh Danielná 
szili. Magyari Hona. Gyermekei: Ilona, him- 
mus, Margit. Dani, Annus, Etelka, Pali és 
Muczika. Édes testvérei: Jolán, férjezett 
Rácz Gyulané, Gyula és Endre gyermekeivel. 
Kálmán nejével Erdei Eszterrel. Endre nejé­
vel és gyernv'keivel. A temetést özv. Dank ) 
Beláné es Tarsa Ekli József temetkezési 
vállalata rendezi.

* E lopott ruha. Kovács Andor kábái 
lakosnak a debreceni kórházban hűlt meg az 
édes apja. A napokban érte ment az ottma­
radt ruhákért, de azt nem találtuk sehol. 
Időközben ellopták. Kovács Andor panaszt 
tett a rendőrségen.

* Halálozás. Vettük a következő gyász- 
jelentést: A legmcdyebb fajdaléra lesújtó ér­
zetével tudatják forrón szeretett nevelt le­
ányunknak: Nagy Ilonkának, életének 17-ik 
éveben, hosszas betegség után, 21-én. éjjel 1 
órakor történt csendes elhunytat. Felejthe­
tetlen kedves halottunk földi Jrészeit f. hó 
23-án, délután 5 órakor, az Erzsébet-uica 44. 
azamu háztól, a református egyház szertar­
tása szerint, a Nagytemplomban tartandó ima 
után, a Peterfia-utcai temetőbe fogjuk örök 
nyugalomra helyezni. Vugtisztessegtételere 
rokonainkat, a bánatunkban igaz részvéttel 
osztozókat, ism róseinKet fájdalmas szívvel 
meghívjak. Debrecen, 1912. ápr. hó 21. Ál­
dás és béke lengjen draga porai felett. Bá­
natos nevelő szülei: Gulyás Karoly nejevei 
Kovács Juliannával. Édesatyja: Nagy Imre. 
Testvérei: Imre, Laci, Kaa, Lajos. Nagy­
nénje!: Szigeti Sandorné férjévé! és g\érmé­
kéivé!, Dómján Lajosué férjével. Nagybatyjai: 
Nagy Bálint nejével és gyermekeivel, Nagy 
Lajos nejével Gavallér Rózával. Unokatest­
vérei : Zárkái Lajos nejűvel és gyermekeivel, 
Zárkái Margit férjével Dobos Gyulával és 
gyermekeivel, Szigeti Mariska férjevei Korik 
Istvánnál és gyermekeivel. Kedves barátnői: 
Kopányi Olga és Giziké. Jó ismerősei a 
K'ip.myi csalad. Valamint számos rokon ne­
vében. A ti m 'test Genauer Karoly temetke­
zési int. rendezi.

* Zso’ árok, Imakönyvek leszállított, 
áron Harmath n . Füves-'.nr 14.

• Gya »jelentés. Mély fájdalomtól
megtört szívvel tudatjuk, hogy a felejtheiet 
len jó testvér, sógornő, nagynéni Török |u 
liánná f. hó 21-én reggel 7 órakor életének 
43-ik évében 3 napi súlyos szenvedés után 
csendesen elhunyt. Kedves halottunkat f hó 
23-án d. u. 3 órakor fogjuk a ref. egyház 
szertartása szerint a Homok-kert Lónyal-u 
29. számú házunktól a Kossuth-utcai siikert­
ben örök nyugalomra helyezni. Végtisztesség, 
tételére rokonainkat s jó ismerőseinket szív 
morodott szívvel meghívjuk. Debrecen 1912* 
április 22. Testvérei: özv. Szilágyi Jánosné 
szül. Török Mária kis fiával Lacikával. Török 
Gábor nejével Balogh Eszterrel és gyerme­
keivel. Török Zsuzsika. Valamint számos 
közeli és távoli rokon nevében. A teme­
tést Gebauer Károly és társa temetkezési int. 
rendezi.

* Baleset. Kovács Sándor munkás a 
napokban revolverét tisztogatta. A tegyver 
e közben véletlenül elsült s a golyó tenyerét 
átfúrta. A megsérült embert beszállították a 
közkórházba.

* Tegnapi halottak. Az állami anya­
könyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán 
a köveiké,zó halálozásokat jelentették be: 
Diószegi Imre ref. 75 évea, Fekete Tógyer 
g. kath. 56 éves, Perlobits Abrahám izr. 2 
éves, Sándor Borbála ref. 20 éves, Mikó 
Juliánná ref. 12 hónapus, Tóth Viktória r. 
kath. 5 hónapos, Török Juliánná ref. 43 
éves, Németh Dániel ref. 49 éves, Szendrei 
János ref. 63 éves, Baji Róza ref. 22 hóna­
pos, Nagy Ilona ref. 17 éves, Dobi Mártonná 
ref. 67 éves, Jenes Piroska ref. 13 éves. 
Weisz Farkas izr. 40 éves, Vida Ferenc réf, 
22 éves.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazon jó 
rokonainknak, jó ismerőseinknek és jó bará­
tainknak, kik felejthetetlen jó leányomnak, 
illetve rokonunknak, néhai Molnár Etelka 
temetésén megjelenni szívesek voltak és ez­
úttal fájdalmunkban velünk együtt érkeztek, 
ezúton mondunk halás köszönetét. A gyászoló 
csalad.

* Gyerünk oaak! a Harmathy könyv­
üzletbe, Füvészkert-u. 14. Könyvek fél áron!

Toalettek, bármely alkalomra ele­
gáns kivitelben készülnek Pilitzer angol és 
francia női divat termében, Széchényi-u. 11.

* Meteor mozgó-színházban fényes 
műsor keretében két nagy dráma kerül be 
mutatóra: A becsületért és az Asszony- 
bosszú. A többi kepek is mind kitűnő ame­
rikai újdonságok. Ez a remek műsor ma, 
kedden és holnap, szerdán látható. Szombaton 
d. u. 3 órától gyermek-előadás.

* Önmagát dicséri Albert László 
csemegeüzletének rizling bora. 1 liter 76 fllér. 
Egy próba vásárlás meggyőzi állításunkról.

* Költözködök figyelmébe. Villany­
csengő, villanyvilágítás, villanycsillárok be­
rendezését, javítását, áthelyezését jótállás 
mellett gyorsan és jutányosán készíti Föld­
vári elektrotechnikai vállalata. Piac-utcai ba- 
rak. Telefon 168.

* Bán László, denaturált szesz nagy- 
keresekdése Hunyadi-utca 13., telefon 1020. sz.

* A nők választó joga meg van
adva, minden hölgy szabadon választhat az 
Altöldi palotában levő Rózsa Lajos áltál ve­
zetett divatáruház kirakatában kiállított 100 
darab szebbnél-szeb kalapból egyet, úgy­
szintén mesés costümöt, angol kabátot, pon­
gyolát, napernyőt. Az árak bámulatos olcsók. 
Képei divatlapot kívánatra ingyen küld a cég.

* Országos vásár és a pünkösdi ün­
nep alkalmából kiváló alkalom kínálkozik a 
nagy közönségnek bevásárlásait a szolidságá­
ról ismert elsőrangú ruhaüzletben eszközölni, 
hol állandóan az uralkodó divat szerinti fel­
öltők és öltönyök, tiu- es ieanyka-ruh^ 
óriási választékban vannak kiállítva
Kérem kirakataimat megtekinteni, — ,i7le' 
temet latogatá-ával m mién v - s
nélkül megtisztelni. C-. és ”• 1
kamarai szállító, Neumann M r* 0
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• Bármily könyv, zenemű stb. beszer-
• Ai is feltétlenül keresse fel a Harmathy 

zes,é r „moL Füvészkert-utca 14. Újabban 
ÄK IB lél i-o„ kaphatók I 

3 • Férfi ingek, gallérok, nyakkendők és 
„ebkendAk Szabó Lajos fiainál.

» Kolibri“ hüvely, feltétlenül ízlelje
mindenki kapható Harmathy hűvelvkü- HegÄ* rak&rában, Füvészíert-u. 14.

paplanok, matracok, ágypokrócok 
kaphatók Szabó Lajos fiai cégnél.__________

'Kossuth Lukács 
ellen.

játék a választójoggal.
Alig lehetséges megoldás.

Ma déli 12 órakor Lukács László 
miniszterelnök meglátogatta Kossuth 
Ferencet és vele feltűnő hosszasan 
tanácskozott. Lukács háromnegyed ket­
tőkor távozott Lukács lakásából, de 
rendkívül tartózkodóan nyilatkozott a 
vele folytatott tárgyalásokról.

Félhivatalosan jelentik, hogy Lu­
kács tudatta Kossuth-tal, hogy mind­
ama feladatok megoldására vállalko­
zott, melyek a válságot előidézték. A 
választójogot széles alapon tervezi, de 
a történelmi jellegű biztosítékokkal kí­
vánja a megoldást. Az illetéktelen, 
idegen (osztrák) beavatkozás vissza­
utasításában az összes pártokat kielé­
gítő álláspontra helyezkedik. A tanács­
kozások teljesen informativ jellegűek 
voltak, konkrét megállapodások nem 
történtek.

EossuíhjFerenc egyik bizalmasa az új­
ságíróknak már részletesebben nyilatkozott 
Lukács terveiről és ebből kitetszik, hogy a 
Lukács demokratasága merő humbug és a 
választójog reformja tekintetében tulajdon­
kép be akarja csapni az ellenzéket. Sza­
porítani akarja a kerületek számát, hol­
ott le kellene szállítani, úgyis elég szó­
szátyár rontja a parlament levegőjét.

Kossuth bizalmasa szerint Lukács elő­
ször is megállapította az adott helyzetet, 
majd közölte kibontakozási tervét. ígérte, 
hogy már beköszöntő beszédében vissza­
utasítja kellő erélylyel Aufenberg hadügy­
miniszter és Stürgkh gróf osztrák minisz- 
terelmök illetéktelen beavatkozását a magyar 
politikába.

Kossuth kérdésére kijelentette, hogy 
a véderő törvény 43. szakasza változatlan 
marad, az 1888. XVIII. t-cikkcl kapcsolat­
ban ninos helye se határozatnak, se ma­
gyarázatnak, az változatlanul marad. 
Azon módosításokat azonban, miket a 
Khuen-kormány megígért, ő is állja. A véd­
erőreform költségredukciójáről nem lehet 
beszélni azonban garantálja az ország ipari 
részesedését a kvóta teljes arányában.

Ami a választójog reformját illeti, csak 
ideiglenes reformot akar, mely két 5 éves 
cikluson át maradna érvényben. A választó- 
kerületek számát szaporítani kívánja és mig 
:>ó0 választókerületben maradna a mai 
oenzusos választójog az uj adóreform 
figyelembevételével, 100 választókerület- 
oen (a városokban) behozza az általános, 
egyenlő és titkos választójogot, az nj kúriai 
bíráskodással pedig biztosítja a választások 
fe!jes tisztaságát. A 850 kerületben nyílt 
lenne a szavazás továbbra is.' (Hogy vesz­
hetni lehessen és a hivatalos erőszakot 
alkalmazni!)

Végre tervezi Lukács a házszabályok
tüodO'ir -ár is.

Ko<-uth Ferenc a póttal', alókosok be­
hívás

1912 április 28 rrisM;
— lóm e húi kilátás a békés meg­

egyezésre? — keidezték az njságirók Kos­
suth bizalmasát.

— Nincs, telelte az.
Délután 5 órakor Justh Gyulát kereste 

fel a miniszterelnök es hosszasan tárgyalt 
vele, de a tárgyalásokat nem fejezték be, 
hanem holnap foivtatják. A miniszterelnök 
távozása után Justh hosszasan tárgyalt gróf 
Batthyány Tivadarral, Holló Lajossal és Föl­
des Bélával, de a tárgyalásokról semmi sem 
került nyilvánosságra.

Félhivatalosan jelentik, hogy Lukács 
László a békés kibontakozást megkísérli a 
parlamentben, de ha az nem sikerül, felosz­
latja a képviselóhazat és uj választást csi­
nál, mert neki mindenben szabad keze, az 
elhatározása erős és megingathatian. (Fenye­
getés a töltetlen revolverrel.)

Nyilvánvaló már ezekből is, hogy Lukács 
kibontakozási terve is kútba esett és a 
parlamentben szemben találja magát a füg­
getlenségi párt mindkét árnyalatával : a 
Kossuth-part a vederóieform, a Justh-part a 
választóreform miatt fogja visszautasítani az 
idétlen kibontakozási kísérletet.

a1, verdesel nieroUn i kívánja es 
• >: •!• '1 ,x . lktspontját.

tóga ‘tu L

Táviratok.
Nem jön az uralkodó.

Becs, ápr. 22. Az uralkodó májusra 
tervezett gödöllői látogatását a politikai hely­
zetre tekintettel későbbre halasztotta.

Khuen búcsúja.
Budapest, április 22. A bukott Khuen* 

Hédervárv Károly miniszterelnök holnap bú­
csúzik a miniszterelnökség és a belügymi­
nisztérium tisztikarától.

Nagy áradások.
Szolnok, ápril 22. Zagyvarékás és 

Űjszász nagyközséget elöntötte a 
Zagyva. A községek alacsonyabb he­
lyen levő utcái viz alatt állanak. Az 
árvízvédelmi bizottság permanenciá- 
ban van.

Szeged, ápril 22 Tiszamartonos 
bácskai nagyközség határát elöntötte 
a Tisza. Eddig 10.000 hold áll viz alatt.

Gyermekgyilkos apa.
Munkács, április 22. Barkuszó község­

ben David Péter napszámos felesége a na­
pokban ikreket szült, az egyik holtan szüle­
tett, a másikat pedig az emberi vadállat a 
szemétdombon ásta .el. A kis hullát a kutyák 
kaparták ki és igy jutott bűne a nyilvános­
ságra. A fenevadat letartóztatták.

Daruváry Alajos halála.
Budapest, április 22. Daruváry Alajos, 

a kúria nyugalmazott másodelnöke, ma dél­
előtt 10 orakor meghalt.

fi Titanic katasztrófája.
A bűnös Ismay.

Newyork, április 22.
A katasztrófa lefolyásáról szóló ellen­

tétes jelentések azzal magyarázhatók, hogy 
a Titanicnak két fedélzete volt s az egyik­
ről nem láthatták az utasok, hogy a másikon
mi történik. „ ,

Mikor a hajó ketté törött s hátulso 
része felemelkedett, igen sok ember borzal­
mas rettegésében beleugrott a tengerbe. 
Mikor a hajlás erősebb lett, sok esásan 
elvesztették az egyensúlyt, belezuhan­
tak a vízbe s meghaladtak.

Ismay menekülni akart.
Newyork, április 21. 

a kormány azért indította meg olyan 
gyorsan az eljárást a Titanic katasztrófája 
ügyében, mert elfo.ua Isnny elnöknek egy a 
Carp-ihiu f- d Izeiéről küldött táviratát, mely- 

í ben newyorki képviseletét utasította, hogy a

Cedrin gőzöst csütörtökre indulásra tartsák 
készen, hogy a Titanic megmenekült legény­
ségét felvegye s ezzel megakadályozza azt, 
hogy a katasztrófa dolgában Amerikában el­
járást indíthassanak. Peuchen őrnagy vallo­
mása szerint Ismay tói vasárnap délután, 
mikor a jéghegyek megjelentek a láthatáron, 
megkérdezték, hogy csökkentsék-o a sebes­
séget.

-— Ellenkezőleg — felelte az elnök — 
önnek még gyorsabban kell haladnia.

A szenátus vizsgáló-bú-ottsága elhatá­
rozta, hogy Ismayt, a kit bűnösnek tart, nem 
bocsátja haza Angliába ti vele együtt a ]e-

Sénység tizenkét emberét és négy tisztet is 
rizet alatt tartja.

A vizsgálat.
New.ycrk, ápr. 22.

A Titanic számos utasát, a többek kö­
zött Astornét is meghívta a szenátus bizott­
sága tanúként leendő kihallgatásra. A gőzös 
megmenekült matrózainak előadása szerint a 
hajó szénraktárában tűz tamadt. A szenet 
erre más helyiségbe aziállitották át. Amikor 
a hajó léket kapott, a gépészek a szivat­
tyúkhoz siettek és ott maradtak akkor 
is, a mikor a hajó m.ár sülyedöben volt. 
A fűtők ellenben a tengerbe ugrottak és 
felkapaszkodtak egy tutajra. Valahányszor 
evezőiket a vízbe merítették, úszó holttes­
tekbe ütötték azokat.

Newyork, április 22. 
Bride, a Titanic segédtáviróliivatalnoka 

elmondotta, hogy Phillips, a Titanic távíró- 
hivatalnoka, amikor a Frankfurt gőzös azt 
kérdezte, mi történt, aat válaszolta a Frank­
furt távírójának, hogy bolond és felszólította, 
hogy ne zavarja, bár » villamos hullámok 
erejéből láthatta volna, hogy a Frankfurt 
közelebb van, mint a Qarpathia,

Nyilttér.*
Nyilatkozat

Jegyzetek egy elmaradt főtárgyaláshoz.
A „Hétfő“ cimti helybeli lap f. hó 22-iki, 

tegnapi 7-ik számában „Visszavont sajtóper“ 
címen egy cikk jelent meg, melyen vörös 
fonalként húzódik végig az a sokoldalú, min­
den részletre kiterjedő alapos tájékozatlan­
ság és meleg érdeklődés, mely eddigi zenei 
tárgyú cikkeit jellemezte. A cikk azzal a 
sajtóperrel foglalkozik, melyet Grósz Ernő 
zenetanár indított ellenem és Sándor öcsém 
ellen azért, mert a részéről jövő személyes 
és alaptalan támadások folytán kénytelenek 
voltunk ennek az urnák a múltját egy kissé 
szellőztetni.

A „Hétfő“ c. lap cikko a következő- 
képen szól:

Visszavont sajtópór.
A zenetanárok harcának epilógusa.

Még élénk emlékezetében van a det- 
reoeni közönségnek az a sajtóháboru, ame­
lyet a Zenede és a Zenekouzervatórium ta­
nárai folytattak egymás ellen. GrOsz Ernő 
debreceni zenetanár meg akarta tisztítani vá­
rosunk zenei életét a hivatástalau és okle­
vélnélküli zenetanároktól. Elkeseredett küz­
delem lett a következménye ennek törekvés- 
nek, amelynek a során sok méltatlan vád 
érte Grósz Ernőt.

Nap-nap után jelentek meg az oklevél-] 
nélküli tanárok tollából olyan cikkek, amelyek | 
sértették Grósz Ernő egyéni és zenetanán 
reputációját

Grósz Ernő inkriminálta a támadó cikke­
ket. A bizonyítási eljárás lefolytatása alkalmával 
kiderült, hogy a méltatlanul megindult zenetanár 
ellen emelt vádak nem felelnek meg a való-. 
Ságnak.

A napokban kellett volna ezen érdekes 
ügyben a főtargyalásnak lefolyni a debreceni 
kir. törvényszék, mint sajtóbiróság előtt. A sajtó- 
lör tárgyalása azo ban elmaradt, mert Grósz 

irnö zenetanár a vádat ellenfeleivel szemben el­
ejtette. Elejtette pedig azért, mivel Debrecen; 
zenekultúrájának az érdekeit latta veszélyez­
tetve, ha a pör lefolyt volna. Eltekintve tehát a

• K rovat Matt kürtőitekért ne a vállal fel»' Js- 
tíéget a fczsrk.

P<
El

ÉM ül

v

■



a Debrecent üjrtf lbl2 április 23

személyes ellentétektől és elvi álláspontra he­
lyezkedve, bevárja a minisztérium intézkedését 
az oklevélnélküli zenetanárok ellen.

Az egész magyar zenetanárság nagy ér­
deklődéssel 6s örömmel várja már ezt az intéz­
kedést, a mely nemcsak Debrecen, hanem az 
egész ország zenei életét megszabadítja a híva- 
tástalan. zenetanttással foglalkozó kartársaktól. 
Hogy pedig, ha ez a rendelet rövidesen életbe fog 
lépni, abban Grósz Ernőnek nagy érdemei 
vannak.

Felesleges tehát minden sajtópör, amikor 
az egész ország hivatásos, az okleveles zene- 
tanársága és az egész közvélemény fogja Grósz 
Ernő álláspontját a magáévá tenni.

'Hut ez a dolog nem igy van, sőt na­
gyon is másképen van. Alább hitelesen, a 
bírósági akták hitelességével mondom el a 
tényállást. Nem tehettem egyébként, mert nem 
telik, örömöm abban, hogy másnak szégyenét, 
gyalázatát a nyilvánosság elé vigyem. De az 
idézett cikk egyenesen kény szerit erre. Aki­
nek vaj van a fején, no menjen a napra s 
ha mégis oda megy, ne csodálkozzék, ha a 
vaj elolvad és végig csorog rajta.

Grósz Ernő, a P. Nagy Zoltán-féle zene­
iskola fiatal zongoratanára, nem régóta van 
Debrecenben. Nagy hangú reklám előzte nieg, 
az emberek egyébként nem ismerték. Ő a 
helyett, hogy mint fiatal ember és mint ide­
gen, kezdetben az üllő szerénységgel viselke­
dett volna legalább addig, mig kifejtett mű­
ködésével és elért eredményeivel valami jog­
címet szerez magának ahhoz, hogy szavát 
hallassa, azzal kezdette meg működését Deb­
recenben, hogy a zeniedének 15—20 év óta 
itt működő, régi tanárait a nyilvánosság előtt 
megtámadta, majd cirnbitorlásért a rendőr­
ségnél feljelentette. Én is egy:ke voltam a 

-^cimbitorlóknak6.
Igaz ugyan, hogy a .Hétfő” cimii fél- 

hivatalos e hó 8-án megjelent 5-ik száma 
azt Írja, hogy az egész cimbitorlási affairt tulaj- 
donképen P. Nagy Zoltán, a zenekonzerva- 
íóriura tulajdonosa kezdeményezte, bárhogy 
is áll azonban a dolog, annyi tény, hogy a 
feljelentés Grósz Ernő neve" alatt adaton be.

Mint ismeretes, az ezen ügyben ítélke­
zett hatóságok fényes erkölcsi elégtételt szol­
gáltattak a méltatlanul megtámadott tanárok- 

' nak. Hogy Grósz Ernő ezt n döntést a belügy­
minisztériumhoz megfclebbezte, ez az ö ré­
széről csak következetességre vall. tSajnos, 
nem volt ilyen következetes akkor, mikor 
:iz ellenünk indított sajtópert visszavonta. 
Ugyanis, mint már említettem, ennek az 
urnák a folytonos okvetetlenkcdései arra 
kényszeritettek, hogy az ó egyéniségét és 
dicstelen múltját néhány vonással a nyilvá­
nosság előtt megvilágítsam. Ugyanezt tette 
Sándor öcsém is. Tettük pedig ezt a közér­
dek megóvása szempontjából, hadd lássa a 
közönség, ki az, aki mint a közerkölcs őre, 
elevenek és holtak felett Ítélni akar, valójá­
ban pedig a közélet purifikálásának jelszava 
alatt kisded falánkjait akarta belénk szúrni.

Giósz Ernő, az ellenünk beadott felje­
lentésében a következőket panaszolja:

Tekintetes kir. Törvényszék 1
A Debreceni Újság •]. alatt csatolt február 

10-iki számában a Nyllttér rovatban Füredi Jó­
zsef zenede! tanár aláírással egy cikk jelent 
meg a zenekonzervatorium igazgatójához, P. 
Nagy Zoltán úrhoz cimzett nyílt levél alakjá­
ban, amelyben reám vonatkozólag sok valótlan 
tényállítás foglaltatik, ezek között több olyan 
is, melyek valódiságuk esetén engem a köz­
megvetésnek tennének ki.

Ilyenek a következők:
1. „Elmondott néhány féltve őrzött inté­

zeti titkot, melyeket pedig az Ön zenekonzer­
vatóriuma jó hire érdekében nem lett volna 
s/.abad nyilvánosságra hozni. így többok között, 
hogy Ön tanárait arra akarta kényszeríteni, 
hogy a gyengébb növendékeknek is „egyest“ 
adjanak, mert a hármasokkal elidegenítik_ a 
növendékeket az intézettől, ami pedig az Ön 
üzleti érdekeive' ellenkezik,

2. Grósz Ernő áll. képesített oki. tanár 
urat még minden pozitió,iából menesztették, sőt 
legutóbb Szatmárról a szó szoros értelmében 
.kipofozták* és ö még megpoíozójától utólag 
bocsánatot is kért, sőt nem resteltc kísérletet 
tenni az Iránt, hogy annak bizalmába újból be-

i?,, t16586 maRát. F. c ‘Ihól Szatmáron is járt 
s állítólag ott is tanári állás után, de hogy célt 
érhessen, igénybe akarta verni az őt felpofozó 
egyént is.

A Debreceni Ujsásr február 11-iki szá­
mában pedig „FUrodi bán I r, a szatmári 
zenede igazgatója* aláírassál egy nyílttéri 
közlemény jele it, meg. E cikkben a követ­
kező, valódiságuk esetén engem a közmeg­
vetésnek kitevő, illetve meggyalázó kifeje­
zések foglaltatnak:

.Grósz Ernő ur nem elégelte meg, 
hogy szétrobbantotta a miskolci városi zene­
iskolának tanári karát, most újabban Debre­
cennek országszerte ismert és elismert zene­
déjét akarja szétrobbantani.

Grósz ur és társai láthatják, hogy övék 
a szájhősködés s másé a tudomány, láthat­
ják, hogy ók reklámból élnek. Stb. Stb.

Ä hozandó marasztaló ítéletet kérem a 
Debreceni Újság vezető helyén hivatalból 
közzétételül panaszlottak költségén.

• Tisztelettel
GHÓSZ ERNŐ, 
oki. zenetanár*.

E feljelentés folytán a valódiság bebi­
zonyítása céljából megindult a vizsgalat. 
Egész sereg tanút hallgatott ki a bíróság. 
Vallomásukat a jegyzőkönyvek alapján az 
alábbiakban szó szerint közlöm:

Dr. Szentély István, Miskolc város ak­
kori polgármestere és mint ilyen, a városi 
zenede elnöke, a következőleg vallott:

„Grósz Ernő, mint a városi zenede volt 
igazgatója, az intézet ügyeit elhanyagolta, az 
igazgatói teendőkkel nem törődött, ennek kö­
vetkeztében a növendékek száma megcsap­
pant és a szülők részéről is töbo panasz ér­
kezett, hogv a növendékek kiképzése nem 
megfelelő. Ezenkívül csekély összegű pénzt 
is kezelt, mint igazgató, melynek kezelése 
körül — nem lényeges — szabálytalanság 
fordult elő”.

Gálffy Ignác tana vallomása (Miskolc) 
a következő:

.Grósz Ernő zeneiskolai ideiglenes igaz­
gatót igazgatói állásához nem illő működése 
miatt a szabályszerű próbaév után igazgatói 
minőségében nem véglegesítettük. Tanári 
minőségeben sem tanúsította azt a hivatali 
buzgalmat, a mely miatt kitűnt, hogy ebben 
a minőségben sem maradhat meg az isko­
lánál”.

E miatt kénytelenek voltunk más igaz­
gató után kutatni. Azon okok, melyek miatt 
Grósz Ernőnek a miskolci városi zenede ta­
nári állásától meg kellett válnia, a követ­
kezők: A hivatalos zenédéi óráknak elha­
nyagolása, a szülőkkel és a tanártársaikéi 
való érintkezés meg nem felelő volta*.

Dr. Tanódy Endre vallomása (Szatmár) 
a következő:

„A szatmári dalegylet zeneiskoláját Grósz 
Ernő és Füredi Sándor szem dyes torzsalko­
dása sodorta válságba. Ennek következtében 
Füredi Sándor kilépett, Gósz Ernő pedi a 
tanács javasolta, hogy lépjen ki.*

Kihallgatták Kühne Emilt is, a Német­
országban levő königsbergi zeneiskola igazga­
tóját. Ez iskolánál Grósz Ernő 6, mondd hat 
hónapig volt.

Kühne vallomása a következő :
„1906. október 15-től kezdődőleg Grósz 

Ernőt a königsbergi zeneiskolához tanárnak 
szerződtettem, ahol 1907. áprilisig volt tanár.

A karácsonyi és húsvéti szünidő alkal­
mával Grösz ur elutazott, a nél ül, hogy az 
előadások újbóli megkezdése céljából az első 
órák megtartására pontosan megjelent volna. 
Első Ízben elnézést gyakoroltam.

Husvétkor megígérte, hogy a szünidő 
után az előadások megkezdésére pontosan 
meg fog érkezni. Nevezett azonban nem je­
lent meg, mire a tanítványait a több tanerő 
között felosztottam és ezzel Grósz ur tevé­
kenysége a königsbergi iskolánál megszűnt.

Tehát Grósz ur angolosan távo ott.
A vizsgálat folyamán én becsatoltam 

eredetiben ennek az urnák egy pár sajátke­
zűig írott levelét, melyek az ő egyéniségét 
megvilágítják. E levelekben kenyéradóit és 
pedig a miskolci városi zenede vezetőségét 
„miskolci disznók”-nak, a szatmári zenede 
vezetőségét pedig „aljasokénak nevezi. Ha­
sonló módón nyilatkozott jelenlegi ga'dájá- 
jól, P. Nagy Zoltánról is s e tekintetben a 
fonti leveleket harmonikusan egészíti ki 
Nagy Károlynak, a Zenede eljárójának és dr. 
Spitz Lipót ügyvédnek vallomása.

Nagy Károly Igy vallott: .Eßv ^T' 
lommal Grósz Ernő a zenedei főlvoL t®' 
szedbe elegyedett velem. Elmondott ho»? 
nagyon szeretne átjönni s ezert akar h? 0 
az igazgatóval, mert P. Nagy Zoltánt*,1 akar szabadulni, mert az %y veszel)^ 
rósz ember. Ez alkalommal azt is eraj “h ’ 
a^nekonzervatorinmra, hogy ott sok

dottaf' ®P''Z Lie6,”a,t PediS «kel mo„.

„Mikor őt P. Nagy Zoltán a zen-iskoG jahoz tanárnak szerződtette, tanári flzetéím 
egy bizonyos összeget garantált neki. Enné! 
egy részét olykép kapja meg, hogy a Zen2 
kedvelők Társaságának hangversenyein i 
zongorák,séretet ellátja. A zenekar szervezi 
sét pedig P Nagy Zoltán nem művészi £ 
ok megvalósítsa végett vetette fel, hanem 

tisztán azért, hogy a tanári fizetés egy S 
részletét Urósz Ernői ek a zenekart felállító 
egyesület vagy egyesületek fizessék me» 
mert ha ez meg pem történhetnék, usv er 
az összeget is P. Nagy Zoltánnak kellene 
űzetni. Ha már most ő„ t. i. Grósz Ernő a 
Zenekőr hangversenyein is ellátná a zongoia- 
kíséretet s ezért hangversenyenként 100 ko 
rónát s igy évenként 500 koronát e elmen 
kapna, úgy P. Nagy Zoltár elejtené az egész 
zenekar eszméjét, mert nem ez a fontos ha­
nem az, hogy Grósz Ernőnek meglegyen a 
garantált jövedelme. Viszont neki, t. i, Orósz 
Ernőnek teljesen m.ndegy, hogy milyen cime i 
kapja a fizetését”.

Íme, ezek a tanúvallomások. Minden 
ember saját múltjának produktuma, tehát el­
mondható: ime, ez Grósz Ernő. Ezek a ta­
nuk egy sereg más tanúval egyetemben mind 
idézést kaptak a főtárgyalásra. Grósz ur kez­
dette magát kényelmetlenül érezni. Két leve­
let is irt ügyvédemnek. Kért, tegyük lehetővé 
hogy ő feljelentését visszavonhassa. Csak egy 
kis nyilatkozat alakjában adok neki flastromoí 
Meg hízeleg is a levélben. Ezt írja : ,Fürdi 
József művészi képességeit, paedagogiai ér­
demeit, rátermettségét soha senki "előtt nem 
vontam kétségbe”. Ugyanaz a Grósz Ernő 
irta ezt, aki engem cirnbitorlásért a rendőr­
ségnél feljelented. Mialatt azonban jobb kezé­
vel a kékés leveleket Írogatja, baljával mér­
ges kis támadó cikkeket sütött el a Hétfő 
hasábjain. Ez és a tanúvallomásokból vont 
következtetésem végkép meggyőzött arról, 
hogy ezzel az emberrel békében együtt mun­
kálkodni lehetetlen. Nem reagáltam tehát fel­
hívásaira. Igazam biztos tudatában néztem a 
főtárgyalás elé. És mi történt? Mikor szorult 
a kapca, a főtárgyalás előtt 2 nappal Orósz 
ur legnagyobb meglepetésemre és sajnála­
tomra feljelentését visszavonta, még pedig 
„minden nélkül”.

Ezt elvégre az ő részéről érthetőnek 
találtam, mert valóban nem nagy kedve lehe­
tett arra, hogy a tanúvallomásokat a főtár­
gyaláson ismét végighallgassa.

Részemről nem is tértem volna isméi 
vissza ez ügyre. Futni hagytam volna. De 
hogy ő ebből a rá nézve csúfos kudarcból 
még erkölcsi tőkét kovácsoljon, hogy a köz­
véleménynek azt teljesen elferdítve tálalják 
fel és hogy ez ur továbbra is úgy szerepel­
jen, mint a kultúra elóharcosa és a közelet 
purifikálója, ezt hallgatással mellőzni már 
mulasztás lett volna. Leközöltem tehát a bí­
rósági akták tartalmát, melyek mind egy-egy 
jól sikerült vonással járulnak hozzá ahhoz a 
képhez, melyből Grósz Ernő egyénisége ki­
alakul.

Feljelentésében Grósz Ernő azt pana­
szolja, hogy az én cikkem tartalma rá nézve 
megeyalázó és valódiság esetén őt a köz­
megvetésnek tenné ki, — ámde a bíróság 
döntése elől, melyet maga provokált, kitért. 
Most aztán, a kik problémák ni gfejtésevcl 
szeretnek foglalkozni, törhetik a fejüket rajta, 
hogy ki van-e téve Grósz ur a közmegvete; - 
uek, avagy nem.

Debrecen, 1912, ápr. hó 22.
Füredi József 

a Debreceni Zenede tanúra.
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PORCSIN AMBRUS
általános ügynökségi Irodája

flganó-utoa 45 sz. alatt.
Éladó

<nr főforgalmú füszerDzIettd, korlátolt Ital- 
}Ll és dohány elárusitási engedélyei el­
főtt házastelek, évente 12000 korona for- 
falom elérhető, 5200 korona vétcárért meg­
vehető. Az épület alig 4 vagy 5 éve épült, 
tiszta csertéglából, cseréptetővel fedve, ma- 
*ában foglal többrendbeli szobát, van hozzá 
^rjási na»ytelek, az udvaron több mellék- 
éDületek^Ezen házastelek fekszik Debre­
centől egX pár órányi iárástásolságra, a 
Naevmartinka hegyközségben, tulajdonosa 
ifi Boldizsár |ános, áld másvállalat miatt 
akar e jól jövedelmező házastelektől meg­
válni és azért is adja Ilyen hallatlan olcsó- 
árért el.___

Eladó
egy 300 négyszögöles házasfelek, van rajta 
e|y gyönyörű szép uj épület csertéglából 
éyitve és cseréptetővel fedve. Magában fog­
lal egy faszer üzletet, korcsmahelyiség, kor­
látlan Italméréssel, dohánv elárusitási enge­
délyei. A füszerüzlet átmérete 4> a korosma- 
helyiség egyik szoba 4, a másik 8 méter. 
Ezen kivül van két r.é*y=négy méteres 
lakó szoba, egy négy méteres konyhával 
és spájzal ellátva. Az épület alatt van egy 
8 méteres pince helyiség, az udvaron Jó 
viza szivaiyus kút, az épület két utcára 
sarok ház, 31 méteres fronttal. Ezen szép 
házastelek fekszik a magy. állami gépjavító 
műhelyei szemben fekvő városi faraktar 
mellett, a Bóer-telepen Bóer-utca 29. sz. 
alatt Tulajdonosa Bánki János ur és neje, 
kik más vállalat miatt akarják e jól jöve­
delmezi házas telküket eladni, feladási ára 

130,000 korona. Kevés pénzel megvehető.

, Eladó
a Csapókertben egy nagyon szép kis sarok ház. 
tiaóosztályu csertéglából van építve, cserép tetővel 
fedve, magában foglal egy szobit, konyhát és 
egy udvarra nyíló szobát/ a telek nagysága 350 
négyszögöl és pedig fekszik Kuruc-utca 108 szám 
alatt, tulajdonossá Nagy József né úrnő, aki más 
vállalat miatt 5300 korona vételárért eladja e szép 
kis Ingatlanát

Haszonbérbe kiadó a kábái határban, a Rác
Mártonná asszony tulajdonát képező föld birtok­
ból, őzv. Kiss Jánosnét haszonélvezeti joggal meg­
illető 4 kát. hold és 134 négyszögöl szántó föld, 
valamint a házasteleknek és szóllonek is egyrésze.
Bővebb felvilágosítást dljtalaa nyújt a fenti írod*

Nagy Lajos hirdetési irodájából 
Csapó-utca IS.

Eladé

Most már minden elfogad
Vállalkozók! Kőművesmester arak! 

Itt van a kínálkozó alkalom!
Ez a téglavető közvetlen a város alatt

az Ondód! vasúti állomás mellett van, 3 és 
W hold kiterjedésű. Tulajdonosa Papp Fe­
renc ur, aki lakik Csapó-utca 68 sz. házában.
Ez a Csapó-utca 68 számú 
sarok ház is eladó, minden 

elfogadható árért.
, A téglavető telepen van hat téglavető 
lakas és egy teljesen uj úri lakás, két nagy 
szoba, konyha és istálló, 3 jóvizü szivattyús 
™t, téglavető asztalok, a téglavetéshez s tik- 
seees szerszámok, két ló szekérrel és fel­
szereléssel 1079

lll?n MIM Hat
mellett eladásra kertinek 
» következő cikkek, meg­
kezdett kongre kézimun­
kák, díván párnák házi 
vdazoobdl előnyömet fű­
tök de tabletták, futó sző­
nyeg*, flanel takarók, 
fekmé gjott szoknyáit és 
szinea moári szoknyák ti­
nóm batiszt, lenvászon és 
madapol vászonból kéz­
re! hímzett női ingek, férfi 
finom ingek és alsó nad­
rágok. valódi vászon térti 
és nőt zsebkendők, a leg­
újabb kötött gyermek ber­
liner kabátok, 6ésl2sze-

szép kávés abroszok 
kor.-tól feljebb, nagy vá­
laszték vászon ágy Búzá­
tokban. Divatos lüszter 
gtott és karton kötények 
minden nagyságban, min­
den árban eladom. 1096Wi leni fsa

a mozi mellett.
------ SÜGJiBÜR-----
»Kern házasodom meg 
soha.', magánjelenet. Irta:
Than Gyula. Kapható la-

rik kiadóhivatalában
fillérért Paraasth fi­

sé®. Népszínmű 8 felvo­
násban. Irta: Than Gyula.
Kapható lapunk kiadóhi. 
vatalában egy koronáért.

itt
6 emu iiíllÜM
féder es etráf-
kocsikkal elvállal:

i
seálUtd. 1014

SlMte ma 30. A.
1 eleien: 82L sz.

to Elsll takarékpénztár 01-
kDltözesB lo ytán tregürull
Kossuth-u. 3. sz. alatti 
első emeleti helyiségek

üzletnek vagy 
irodának
kiadok.

Kipróbált

Zseb,inga,tali. 
_ ébresztő érákat
legszebb ékszereket
jótállással Isfloélszerübben

Kurtán Gyula
elősmert jobtrnevfl 1520

mflóPáenál szerezzük be.

Debrecen, Piac-u. 42. sz.
Ahol javítások is a legjobban és 
leír'olcsóbban. jótáll issnl készülnek

általános ügynökségi Irodája. 1028
Csapó-utca 45. szám a.

Eladó
» halápi állomáshos közel 33 hold és 600 négy­
szögöl szántóföld, talaja kitűnő, ba.-m homok, 
v„n 16 hold Őszi vetés, egy hold szőIISföld be- 
örökitcU szőUövél, vannak rajta tanyaépületek, 
1,.ószobák, istálló, stb. a tanyaépülct drótkeri- 
léssel van körülkerítve. A megvételhez 5500 kor. 
eleycndő, ez a birt k közve'Ion a debreceni erdő. 
vei határos Jsnel Imre és neje, r>k k, családi kö­
rülmények miatt minden elfogadható árért síin- 
dékoznak most már e adni ezen Ujjatlanakat.

pl JX a létai-ut mentén csőujosztásu 
ELI3UO földön 20 kát. hold szántó föld 
nagyobb részben barna, fekete talajjal bir, a 
birtokon vannak jókarban lévő tanyaépületek 
avárostól a Létal-uton menve 6 vagy 7 
kilométer távolságra van. Tulajdonosa Laj- 
ter Ferenc és neje, aki a helyszínen lakik, 
ezen birtoknak zz eladási ára 26.000 kor. 
van feladva.

Eladó
egy 166 m. holdas birtok debreceni határral 
szomszédos község határiban, melyből 40 m. hold 
homokos, 115 hold barna homok vegyttletö, a 
birtokhoz van 18 holdhoz dohanytermelési enge­
dély, vanak továbbá több rendbeli gazdasági 
épületek, több de iányszáritó pajták s mindannyi 
jókarban. A birtok feksz k a községtől és állo­
mástól egy kilométer távolságra, a birtok einer- 
oellázáara is igen alkalmas volna, ára 86000 kor. 
gazdasági épületekkel együtt A vétel árnak a 
megvételkor 80 szásaléka fizetendő.

Eladó
a Hajdúböszörményi határban 80 kai. hold szántó 
föld tanya épületek nélkül. Feladott ára 1600 
négyszögölével holdanként 1040 korona. Azonban 
kevés néuzel megvehető.
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Nagy Lajos hirdetési Irodájából 
Csapó-utca 13.

^Vasutasok! }ttz- 
vevők! Csoda [
Nem Jeruzsálem 

pusztulása, hanem 
egy csoda olcsáházvétel 1

D. Tóth György ur a homokkerti há­
zát 20 ezer koronára tartotta, legalább Is 
ezren megkérték 16 ezer koronáért. Ezek 
az illetők vég) ék tudomásul, hogy most 
már megkaphatják a 16 ezer koronáért. 
Kedvező fizetési feltételek. Óriási nagy 
telek. Három épület. Termő szöllö és gyü­
mölcsös ! A Homokkert legelején, Bujdosó­
ul ca 6-11: szám alatt van ez a ház. A nagy- 
állomás közvetlen közelében, két percnyire 
az olvasókörhöz, az iskolához és óvodá­
hoz. A Bujdosó-utca a most megnyílt és 
villanyvilágítássá'! ellátott főutcából nyílik. 
Harmadik utca.

Az egyik épület, mely elsőrendű cser- 
téglából épült és; cseréppel van fedve, ma­
gában foglal egy három szobás utcai lak­
osztályt, előszoba, konyha, spájz, pince és 
fáskamarával.

A másik épületben, mely szintért egy 
masszív, cserepes épület, van két lakás, 
mindegyik egy-egy szoba, konyha, spájz, 
fáskamara.

A harmadik épületben van egy szoba, 
konyha, fáskamarával.

Van továbbá kettős baromfi ud­
var, baromfi óllal, sertésól, modern 
beton sertés fürdővel és igen jóvizti 
szivattyús kút az udvarban. 1074

Nagy Lajos hirdetési irodájából 
Csapó-utca 13.

Íl ki még csodát nem 
állott, most halt!

Kiss Lajosné asszoy, a 
szomszédos Hosszu- 

pályiból kiment Ameri­
kába. Itt hagyta kitűnő 
karban levő szőllőtelepét, 

melyet most e miatt
7200 koronáért

meg lehet kapni! 
Nagyon kevés pénz kell 

a megvételhez!
TerOlate ezn kilönően gon­
dozott csoda szép szolid- 
telepnek 3 magyar hold, 
vagyis 3600

Értekezni lehet a Kiss Lajosné asz- 
szony testvérével, Horváth Sándor 
gépész úrral Mikepércsen, Bagosi- 

utca 180. szám alatt.
l.Hosszupályiban már rengeteg debreceni 

szőllőbirtokos van. A vasúti állomás mellett 
levő Kossuth-kertben van ez a szép 
szöllötelep, a legnemesebb fajú termő 
^szőllOvel van berakva. 899

Vigyázz! Kékre festett kirakat Vigyáz?;
Klein Sámuel csődtömegét megvettem, tavaszt és 
nyári kelmékből nagy választék, olcsó ár mellett

1 mtr. francia delén 
1 mtr. jó lüszter 
1 mtr. fehér batlst

95 fii. f. mtr. ISO cm széles kostűm 
30 fIL kelme
28 fii. ,, 1 mtr, Angol zeftr

1 mtr. Agy búzát seflr
gstnes és fekete ernyflrbdl nagyválaszték igen olcsó parti ___
kretonok, vásznak, szövetek, selymek, csipkék, díszek, harisnyák, maradékok, 

fehérnemüek, rövidáruk még soha nem létezett igen olcsó árban.

76 tin. w fin. 
84 fDL 1087

férfi

Molnár Lakács Kossuth és Batthiányl-u, 
sarok. Színházzal szemben.

Május lm kiadó
az Első takarékpénztár 
palotájában 1 II. emeleti

utcai lakosztály.
JVagv Lajos hirdetési irodájából 

Csapó-u. 13.

€gy nagyon olcsó vétel!
Eladd

Hadházon
két ház

egy telken! A két telek már egybe 
van szakítva! Két utcára nyúlik! Nagy 
udvar! Sarok melletti ház! Bármilyen 

üzlethelyiségnek kittinő volna 1
8 ezer koronára van feladva!
Kedvező fizetési feltételek 1 Elköltözés 

miatt potomárért eladó!
Ezen ház a Gottlieb Sámuelné Ecks­

tein Róza úrnő tulajdona, kinek Hadházon, 
a főtéren ftiszertizlete van. Van pedig ezen 
ház a főtér közvetlen közelében, Tapaszos 
Malom-utca 1091. szám alatt. Nagy ud­
var a következő épületekkel:

Az utcai épületben van egy rendbeli 
háromszobás úri lakás, konyha, spájz, nyi­
tott veranda, nagy kamara és pince.

A másik épületben van egv szoba, 
konyha, külön épületben pálinkafőző helyi, 
ségék. Jóvizü kút van az udvarban, topábbá 
szöllö, gyümölcsös és virágoskert. 900

Nagy Lajos hirdetési irodájából, 
Csapó-utca IS.

A József klr. b<r- 
Ctg-ti. 17. SzáfQó 
Szép Qagyórl báz-
«jak fele túlajdoo- 
réSze 32 ezer 500 
korocáért meg­

kapható!
Tulajdonosa c 

fele résznek Szabó 
Antal ur, iakik Péterfia-o. 4. •*. és Ma­
joros Béláné, úrnő, állami gymnasium! 
tanár neje Szamosujvár. 1083

Nagy Lajos hirdetési irodájából Csapú-n, 13

"ItiO építőmesterek 
yázvevők !!

I M sarok híz!
A Csapó-utcában!
Építkezésre nagyon 
alkalmas I Kittinő 
lenne e házat eme 
Jetre felépíteni és 

alá egy

tóitól wifi
Most minden elfogadható 

árért megkapható. A Csapó- 
utca 68. számú (Retezár-téle) 

sarokházról van szó.
Kőműves-mester urak, ragadják meg 
kedvező alkalmat! Tulajdonosa e háznak 
Papp Ferenc ur, ott lakik az udvnrban.

Csak a a HRABÉCY
__ __ ___révén lett : E.D.Gőzmosó,vegytisztító

SZép munka országhlrüvé .. és Rl,hafestő R. T. ::

Széchenyi-u. 42.
Alapítva 1880, Telefon 323,

-~-Ea=~==T===F?

r,
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N3ny I aios hirdaiäsi Irodájából, Csapö-u. 13.
A Osapó-utoa 63. szama 
hatalmas nagy telkfl, szép 

976 nrl h z

Tulajdonosa Tegdes Károly 
ur és neje.

5
ti0
3
34
5 .

a*
£ ► -ü

Kitűnő minőségű magyar gyártmányú 
iínakka és alpakkaezflst evőeszközök

Színes gömbök!
kertek díszítésére.
Kitűnő minőségű és

olcsó.
Vendéglői üveg és poroeMn 
árak, evőeszközök stb. stb. 

nyári vendéglősöknek.
Kaphatók

Lám Sándornál,
Debrecen, Plao-n. 5. Telefon 19l

r
I-1

if
e -
ö*«►
e:
a fi> Sua
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ae

Üvegezést vállalat. Kéokeretnk,
Tükrök stb. stb.

Kovács Gyula pr
Debrecen, áBika-száilodamellett
Takaréktii zhely ek, főzőedények, horgo­
nyozott drótfonatok, tüskés kerítés huzalok, 
ttítőlemezok, épület vasalások, amerikai 
mosógének, perosnospora fecsk-endők.
Hite!®* tett mérlegek és sulyok.

Eperjesi cserépkályhák raktára.

Hatból János
vízvezeték, csatornázás és fürdőberendezési vállalata
Modern-üzlet Egyháztér 5 szám alatt
fNaPvtemolommal szemben), ahol mint szezon cikk: elegáns háztartási jégszekrények, 
különféle nagysáp és kivitelben, egy és kétajtóval, 1-ső rendű gyártmány, nagy válasz­
tékban jutányos áron jótállás mellett beszerezhetők. Javítások díjtalanul eszközöltetnek. 
Ugyanott díszes és célszerű mosogató asztalok, szoba dosettek, gyengélkedők részére
a legegyszerűbbtől a legdíszesebbig. . ... .. .

Ezenkívül állandó nagy raktár öntött vas, zománcozott, horgonyozott lemez 
.Neptum" kályhák és gázfürdőkádakban. Fürdőszobai pipere cikkekben. Mosdók, 
elesettekben, valamint mindenféle bádogárukban.

Minden nagyhangú hirdetésnél jobban beszél a személyes meggyőződés. 
Kérem az érdeklődőket üzletem megtekintésére.
Műhely és iroda Darabos-u. 54. — Telefon ?°1 1

..BÚTOR!!
I Telephon 377 és 48i
I Modern asztalos és kárpitos bútorok lak- 
berendezések menyasszonyi kelengyék óriási 

választékban

VARGA JÓZSEF
DEBRECEN, Piac-otoa 44. 629

sí se udvarban*

Nagy Lajos hirdetési Irodájából Csapó-u, 13

jjiztos kenyér |
Url megélhetés 1 Keres­
kedő segéd urak! Olvas­
sák el kérem ezt a hir­
detést figyelemmel ! Ez 
egy csoda dolog! Eladó 

régi jó
jflszer-üzlet

házzal, áruraktárral, tel­
jes modern szoba és 
konyha berendezéssel I! 

Haláleset miatt.
Az egész mindenségnek az ára

mindössze 9200 korona!
Szoboszlón, a nagy vásártéren, sarok ház, 
Vl-ik tized 127. házszám alatt Kiss Ármin 
ur> kinek neje elhalt, senkije sincsen, most 
eladja mindenét, házát, üzletét, melyben 
italmérés is van, ezer korona értékű áru- 
raktár, modern szobaberendezés és konyha­
berendezés. Az egész mindenségnek az ára, 
a h4zzal együtt 9200 korona, de alább 

egy fillérrel sem ! 935
E riagytelkü sarok ház cseréppel és bádog- 
tetovel van fedve, az üzlethelyiségen kivü* 
magaban foglal egy szobát, konyhát, pincét, 
raktárhelyiséget. Van egy gyümölcsös belső 
udvar és külön gazdasági udvar, sertés- 
oiakkal, egy nagy cserepes góré, egész­

séges, száraz lakások.

A Zászló.
Dráma, egy felvonasoan. 
Irta : Than Gyula, Kap­
ható lapunk kiadóhivat.> 
lában. Ara 40 fillér.

Regény
olvasók lapunk kiadóhiva­
talában megszerezhetik a 
Kis angyalom cimii re­
gényt nyolcvan fillérért 
Diszkötésben 1 korona 2d 
fillérért. Báthoriék Iboly­
kája regény 80 fill.

Munkás
leányok

felvétetnek a

Doboz gyárba
Fürdő-utca 4. Margit- 
fürdő-telep. 102'i

DEBRECZEN! UJSÄO

Eladó ház!
Külső Barcsai 
telepen Szél-n. 15
sz. uj cseréppel fe­
dett egy szoba,konyha 
baromfi udvarral és 
jó vizű kuttal, 400 
kvadrát lucernással, 
elköltözés végett sür­
gősen eladó. 1022 

Értekezni lehet a 
a helyszínen, a

tulajdonossal.
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fflát VsrtsQ» be- 
n tűkből 10 ttH«r.

APRÓ HÍRBE
: a ifian erdlk=# 

r .US Kűribe

k.üvelKzés.

NjUtösslntceég
t levél van a kiadó- 

4889
jelig irt
«an.

Házasság
, éljábtMl óhajtanék meg» 
ismerkedni, egy józan ól 
htti jjép ész, lakatos, aszta­
los ipart is fiatal emberrel, 
ki 32-35 óves és biztos Ál­
lása leg; ren „Nyílt őszin- 
teség 'ia ligérea kiadóban.

•1806
B. Itiivóbáiban

cr.sArno] 1 este 0 lapra fi­
gyelmen tvtett bájos urhöl- 
(»yct kd rom, ösmoretsóg 
Ichetséy cs-oV — Választ 

Viszon Hátas* postrestan- 
ie főpoj tára kérem. 4872

S
Kedves 
.X aity on 
ilolatban 
Zaklatot 
uak tuh 
sómat.

itöko leány
leveleit köszönöm, 
szeretem és gon- 
niellette vagyok. 

I elfog laltságom- 
jdonitaa hallgatá- 
öleli, csókolja G.

4905

Kiadó
lakás a vasul meilett 4 
szoba, előszoba mellékhe­
lyiségekkel, nzYttnott 3 
szoba, konyha etb BEonnal 
kiadó. Értokozhetni Túrái 
Farkas irodájában Miklós 
utca 8_________ 4355

Sírkövek
csekély üzletibér követ­
keztében legolcsóbban kap 
hatók Hunyadi-utca 14 ez. 
_ ________________ 4832

Üzlel helyiség
augusztus 1-től kiadó. -- 
Szent Anna utca 5 szám. 
Értekezni ugyanott. 4328

Lakást
adok május 1-re takarí­
tásért tiszltességes házas­
párnak. Rendőr, hajdú 
előnyben. Cim a kiadóba.

4783

A jáníat
1 iizifa-telep

lakássá l: A Kellner-féle 
vásártól r 18, tűzifa-telep 
lakássá il, Ugyanott 4 szo- 
uás lak. Is minden mellék- 
uelyiség ;ekkol, külön ud­
varral i nájus 1-től kiadó, 
Krtekoz hetni: Blaskovits 
(elep. _ 182

Gnmml
haSfüző R legújabb! Ka­
is pto.Uak olcsó Arakban! 
Kötött mii felöltők nagy- 
választékiban! Bonyáts 
bmiinél Debrecen Főtér.

176
96

fillérbe keriM egy pír 
férfi vagy n(N harisnya 
fejelés pamuttól együtt,
] anyát s E. haris.oyagyára 
Debrecen._________ 175

Pörkölt
kávé külön!egességek vil- 

my üzemű kávépörköldo 
ii kirakatban, Félegyházy 
dánosnál Piac- és Miklós­
it tea sorok. ___ 174

KI szép
^ ós tartós ei» 
ö pőt óhajt 

W ^ vetni vagy 
rendelni az 

bírálómmal 
>: éréssé íelFaluai Karoly 
polgári és katonai cipész 
mestert, Csapó-u. 41. 173

Bútorok
. legolcsóbban kaphatók, j 
havi részletfizetésre is, : 
Weisz Gyula asztalos és j 
kárpitosnál, Széokenyi-u. 
10. Minden kárpitos mun- I 
kát felvállal. 171

Király'
kévéi mégis a legjobbak, 
kívánatra vevő előtt pör­
kölve, Debrecen, Dégen- 
ield-tér 11, 170

Kiadd
egy, esetleg két szobás 
11 ri lakás bútorozva a 
Csspó-utoán. Cim ifj. Dá- 
tid Sándor, Kut-utca 34.

.___________________ 160
Menthol siess

csuz, rheuma izületi fáj­
laltnak ellon a leghatá­
sosabb. Ara 1 K, Kapható 
jósa és Jóua droginájá- 
nan Ko. buIU-u. G. 152 

Boldogkert
1 béta-nt mentén Kpresknrt 
utca 9 kétszobás lakás kü­
lön udvar 0 május 1-re 
kiedé Értekezni helyben.

'4871

piac köz,"vetlen közelében 
modern lakások kiadók ; 
4 szobás utcai I emeleti, 
3 szobás udvari I emeleti, 
2 szobás udvari földszinti 
Fiivész kert-utca 12. alatt. 
________ 4748

Woltmann-
féle rózsa krumli házhoz 
szállítva 9 korona. Gutt- 
freund Izidor. Telef. 673. 

_________________ 4738
Kiadó

egy világos pince utcára 
nyíló, üzletnek vagy ipari 
célra május 1-ro Arany 
János-u. 15 sz. 4715

Kiadó
lakások a llozzay-telepen 
külön udvarral és hozzá- 
tartozíikaival 4684

Gyermek
kocsik és kosarak legol­
csóbban Kossuth-utca 25. 
Javításokat készít. 4425

Jó
házi kosát kapható, bont
étkezésre és kihordásra.

Tisztessége*
házaspár takarításért la» 
káét kap JBuross-utca 11 
szám._____  4879

'. Kiadó"
két szobás modern lakia, 
villanyvilágítássá!, Árpád­
tér, Sámson-utca 8. 4867

Kiadó
két szobás olcsó udvari í 
lakás gyönyörű udvarban j 
a város legszebb utcájá­
ban. Értekezhetni Darabos 
utca 5______ ___ ___ 188

~~k
város legjobb holvfn régi 
jémcnetoüi fűszer, röfös 
rövigáru üzlet. Trafik, ital­
méréssel, évi 60,000 ko­
rona forgalommal máé vál­
lalat miatt azonnal eladó.
2 nagy házzal, gazdasági 
udvarral, vagy kiadó bérbe. 
Cim a kiadóban. 4904

Vesscléuyi-tór 7.

ház, egy három szobás, 
több egy szobás lakással
egészben vagy rész­
ben bérbeadó. Értekez­
hetni Kossuth-utca 32 sz.

4911

kvntösgátnál egy hold ka­
szálásra alkalmas lucernás 
és két hold uj vetés lu­
cerna föld egész évre ki­
adó. Szóchenvi-utoa 41. 
______ ‘ __4711

Kiadó
4 szobás utcai lakás Piac­
utca 65. ___ 4864

Sétakertben,
különálló épületben búto­
rozott szoba kiadó. Érte- 
kozhotni Piao-u. 77 4880

Modern
négy szobás lakás minden 
koniorttal május 1-ro ki­
adó Simonffy-u. 32. 1885

Jókarban
levő három ajtós előszoba 
szekrény, bérdiv.ány, spór, 
pléhfüstölő eladók. Egy 
utcai szoba, olészoba min- 
dnn hozzávalóival azonnal 
kiadó. Morgó-utca 8. 4898

Gatdasssonynak
ajánlkozik jó megjelenésű 
32 éves nu. A háztartás 
minden ágában, baromfi­
tenyésztésben jártas. Anya 
helyet'csnck is elmegy. 
Megkeres/ ,ek „Gazdasz- 
szony“ jeligére a kiadóba 
kéretnek. 4896

Utoal
szép nagy hutorozott szoba 
villanyvilágítással kiadó. 
Hurgondia 9 sz. 4914

Két
utcai szoba előszobával 
(jelenleg fogorvosi műte­
rem) augusztus 1-ig ter­
jedő időre kiadó. Széche- 
nyi-utea 14 sz. 4915 

4 szoba
előszoba s a mellékhelyi­
ségekből álló utcai lakás 
kiadó. Bethlen-utca 9 — 
Ugyanott használt bútorok 
kaphatók. 4912

Kereslet.
Egr

jó meneteld gyári ipar- 
vállalatba társ kerestetik, 
lehet kereskedő is. Cim a 
kiadóhivatalban,_____ 181,

Egy
fiatal könyvelő azonnal 
felvétetik Riosz kocsigyá­
rában. 180.

Fűszeres
tanulót keresek, cim meg­
tudható Ibolya virág üz­
letben, Szentannán. 4865

Könyvvitelben
és irodai teendőkben jár­
tassággal biró egyén a 
debreceni református egy­
ház pénztári hivatalába 
kerestetik. 4854

Magyar - Német
ievelozu, ki gépírásban ós 
könyvelésben jártas máj. 
1-i be epésre felvétetik 
Neumann Nándor Vegyé­
szetigyár Részvénytársa­
ságnál. 4847

Géplakatos
segédek és tanulók főivé- j 
totnek Ehrenreieh Sámuel 
nél Arany János-utea 37. 
__________________ 47C5

Tanuló
toljes ellálással jó család 
hói fölvétetik. Ezry Adolf 
divatüzleto H.-szobosz ón.

4751
Mérleg­

képes könyvelő felvétetik 
délutáni vagy esteli érákra 
Cim a kiadóban. 4745

Irodista
ezép kézírással fíiszer- 
nagykereskedésbe felvéte­
tik. Szakmabeliek előny­
ben. Cim a kiadóban, 1732

Kocsis
és elárusító asszony azon­
nal fölvétetik. Teloki-u 100 
______________ _ 4/28

Fűszer
nagykeroskodósbo segé­
dek ós tanulók felvétet­
nek. Cim a kiadóhivatal­
ban.____ 4661.

Gyors Aranytű tő
képviseletemhez egy kéz- 
bei-itő pénzbeszodő alkal­
mazást nyerhet. Óvadék­
kal rendelkezők előnyben 
részesülnek. Katz Jakab.

4873

Gomblyuk
v \ írónők azonnal felvétet 
r.ck uarabsz4mra is. Bé­
kés Lajos Piac-u. 46 4890

Hlmeönö
sürgősen kere-totik. Kézi 
munka ilzlet Piac-utca 66 

4883
Pénetároenö

alkalmazási nyer Raukai 
Bélánál Szent Anna-utca. 

______ 4891
Házmester

fizetéssel felvétetik Piac- 
utca 41 l.usztig Károlynál.

4986
Keresek

egy himzőnőí, ki finom 
kézimunkát felvállal. — 
Széchocyi-u. 12 kereszt- 
épület. 4887

Fodráé*-
segéd felvétetik Szent 
Anna 14 4897

Sohmöglerné
asszony jelentkezzen Csa­
pó-utca 14 4993

Messenger-
boyuakfelyétetik ogyügyes 
íiu. Szent Anna-utca 13. 
______________ 4892

Gyakorlott
női szabó segéd és varró­
lányok fölvétetnek Grün- 
fold női divattcrinéb n 
Péterit a 19 _ 4884

Egy
fodrász-segéd felvétetik, 
Hanzólynél. Bethlen-utca 
29. sz. -4875

Egy
jókarban levő zongoraszék 
kerestetik. Ajánlatot a ki­
adóba kérek. 4874

Egy
fiatal cipész-segéd hótszá- 
rnos fölvétetik. Gönczy, 
Árpád-tér 18. 486S

Házmestert
keresek május 1. Schvartz 
Antal, Bethleu-u. 40 4879

Fiiszerkereskedö-
öogéd azondaíi belépésre 
felvétetik. Kovács Károly 
Honvéd-utoa 9jl. sz. 4800

Mosónő
ki már úri házakhoz jár!, 
felvétetik Bethlen-utca l'i 

______________ 4903
Gépész

azonnali belépésre felvéte­
tik, gépjavításra és csép- 

i lésre Hajnal-utca 21 4907
Villamos

; szerelők és segédmun­
kások jó fizetéssel fölvé- 

! telnek Uö'dvárynál. 4008
Kádár­

segédek állandó raunkára 
kerestetnek, tanulók fel­
vétetnek Asztalos István 
Boldogfnlvn-u. 9 4916

Pénztámok
fölvétetik szeszes ital ki­
mérést, üzletbe. Értekez­
hetni Áron Manó és társa 
irodájában Bzéohcnyi-utca 
22 szám. 4906

Imii mimi -t»i

200
mátermízea logjebb minő­
ségű gyepezéna a Horte- 
batyun, Mátén ciadé. Ér­
tekezhetni Axmuun Gyula 
állatorvosnál. 158

Eladó
fűthető fürdőkád és egy 
10-es számú hexianyakötő 
gép Libákért Hreefu utca 
24 szám. 4826

Egy
szacetk -gy vendéglő 
berendezés eladó. Érte- 
kozhvtni Busi-utca 17 sz. 
_____ _____________4787

Ferencz
József-lit 9. számú ház 
cladiS, Értekezhetni lehet 
ugyanott- 4707

Félfedeles
kocsi jók&zban, Buggi ko­
csi keveset használt hozzá 
való pairádés szerszámmal 
és egy pár igás szerszám 
olcsón eladó Bethlen utca 
41, hátul az istállónál, ' 
___________  4816

JóKarban
levő Singui- cilinder gépi 
eladó Vígkedvű Mihály-u. 

__________ _ _ 4876
Eladó

Pae 4. sz. tanya 33 hold 
kertészetre, tehnnószetro 
igen alkalmas. Értekezni 
n tulajdonossal Baross-u. 
11 szám. 4878

Eg-y
szép kis modern hás el­
adó vagy kiadó. Árpád- 
tér IP. 4869

Eladás.
Eladó

egy pár uj matt fiókos 
silón, Half rich György asz­
talosnál Caapó-utca 41 
_____ __________ _ 4909

38
hektó fajbor eladó Kazinci- 
utca 12_____ 4913

Eladó
uj fényezett szép szoba­
bútor, konyha borondezés. 
Fiatal párnak rilke nlkn- 
lou. Olcsó. Megtudható a 
kiadóban. 4901

, Matt
j * sód» bajor darabonk»,.
- H eladó Kossuth-ut.j* 

keresztépület___ _ 430’
10,000 drb

ócska príma tégla, «1,» 
betoncaúvekif 

gyártó formák elad ,K 
Értekezni Darabos-utca Bf
----------------------------164

Perzsa
szőnyegek és egv r^. 

j rnangorió eladó Pi3^u. 7« 
_____________ ___ 4900

Fűszeren
állvány és mérlegek olcsón 
eladók. — Megtekinthetők 
1 >eut selmái Hatvan-utca 
________________ 48sl

Plao-
utca 10, a Kereskedelmi 
Akadémia melle ti házié- 
bontásból kikerülő tégla, 
cserép faanyagok, ajtók! 
anlakolq bedogtotó, e«Htnr. 
nák, szép cserépkályh.ik', 
é^s egyéb anyagok eladók 
Értekezni lehet a fae'y. 
színen Korultaiiser 6s Ne­
me ,sel

j Igen
, szép nj ház, több lak- 
; osztályból álló ipari 

helyszűke miatt na- 
gyón olcsóért eladó. 
Eötvős-utozft 104. 4886

Fűszeres
stelázsi, mérlegek eladók 
Deutsch tál j Hatvan, utca 
__________________4889

Egy
szoba bútor elköltözés vé­
gett olcsón eladó. József 
kin. herceg 24 4«9j

Bérbe adók
Debrecenben, vasút mentén na­
gyobb helyiségek, melyek vgy 
gyári célra, mint raktárnak, a leg­
jobban megfelelnek. — Ajánlatok

„Előnyős 68”
alatt a kiadóhivatalba intézendők-
1104

teiefonáljon 558

£ászl6 Zsigtnoni
állatorvosi rendelőjébe 

nákóoy-ntoa 3 szám. 546

1 mtr. futó szőnyeg 
mtv. csipke függöny

fiiyíZZ! festett kirakat |
Brichta Miksa nagykárolyi sző 
nyeg üzletét, megvettem. Az 

árukat haza hoztam.
38 fill.
44 till.

1 mtr. függöny grádli 9ti fill, 
f <1rb. flanel fakaró V50 fill.
1 pár. csipke stor 4'— fül-

nagy szőnyegek, tapestri szőnyegek, szovel 
függönyök, ágy garnitúrák, hencser taka­
rók. halina szőnyegek, matrac F , 
Sa.át kesziíósfi paplanok mind igen 

árban.
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